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EPERJESI LAPOK
(IBLAIDÉKI SZBMLE)

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Jelen számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetési díj: Hároinhasábos petitsor egyszeii hirdetése 15 fill. Többszörös hirde­
tésért jutányosabb. Nyilttér: minden sor 20 fill.

Az Eperjesi Szechenyi-kor EpirjIMi. Piiuza 59. «zab. Árpi*  ki«yny»«utí iitíMt».
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-iíjak Egyletének ltle intézendök m;nden a iap szellemi részét ¡iiető közlemények 

hivatalos közlönye. valamint a hirdetési dijak is.

Ok és okozat.
Egy hivatalában buzgó, erőteljes férfi, a 

jó férj és jó apa, legutóbb Eperjesen, hivatala 
gyakorlatában gyilkos golyótól találva, hirtelen 
elhalt. E megdöbbentő tragédia közvetlen oka 
az az élettelen, akarat nélküli golyó, és köz­
vetett oka az itteni társadalmi erkölcs volt.

Azt a szerencsétlen gyilkost, ki magát is 
elemésztette s ennek még szerencsétlenebb 
életben-maradt gyáva bűntársát a bűn lejtő­
jére az elfajult korcsmái élet s a prostituált 
nők szemérmetlenül és nyíltan űzött csábításai 
kergették. Kergették pedig le ama lejtőn oly 
szilaj rohammal, hogy ők — bár bizonyára 
szerettek volna — már nem tudtak visszatérni, 
mert rohanniok kellett a duhaj Bacchus ál­
tal hajtott úrhatnámság kocsiján önuralom­
nyűgöző ledér Venus társaságában mindaddig, 
míg Nemezis kerékütköző útszéli czölöpében o 
fenakadva, kifordultak s nyakukat szegték.

Talán nem jutnak e lejtőre, ha volna intéz­
ményünk, mely a kisfizetésű és szerény állású 
fiatal embereket a kávéház és korcsma örö­
kösen füsttől ködös, szesztől gőzös és az érzé­
kiségtől rezgő levegőjétől elvonja; ha volna 
Eperjesen hely, a hol az ily szerény viszonyok 
között élő s — az itteni szellemi életet irányító 
egynémelyek nézete szerint — «nem tényező» 
fiatal ember szellemileg elszóródhatnék s lelke 
nemesebb élvezetek befogadására fogékonynyá 
tétetnék. Minden pillanatban tapasztalja a kis 
fizetéssel bíró szerény állású fiatal ember, 
hogy a kinek tudománya kevesebb, de össze­
köttetései nagyobbak, hogy a ki anyagilag 
inkább, de szellemileg kevésbbé van megáldva, 
hogy a ki stréber s a helyzetet kiaknázni tudja, 
annak megnyílik más légkör is, a hova neki

szegény és bátortalan fiatal embernek bejutni 
egalább is igen nehéz. ÍDe nemcsak magán, 
janem másokon is tapasztalja, hogy sokan a 
«tényezők» közül kezet sem szívesen fognak s 
a «servus»-köszöntést is csak halkan mondják 
az intelligens, társadalmi állással is biró oly 
embernek, ki nagy családja eltartásának gond­
jai közt a törlészkedésre rá nem ér s első­
sorban nem a legdivatosabb öltözködésre, de 
családjának kenyerére gondol. Minden pilla­
natban tapasztalja a szegény és szerény fiatal 
ember, hogy Eperjesen nagyobbára az érvé­
nyesülhet, kinek születése, összeköttetései, stré- 
bersége- s különösen pénzében van az érdeme.

Gondoskodjanak a szellemi élet intézői, 
hogy a fiatalság más tapasztalatokra jusson.

Az a két megtévedt ifjú talán nem jutott 
volna ama lejtőre, h i szellemi elszóródás hiányá­
ban nem lett volna utalva mindig a korcs­
mára, a hol szintén a szerint becsülik meg a 
vendéget, a mint költekezik. Nem tartózkodom 
beszerzett adatok alapján kijelenteni, hogy a 
nyilvános helyeken alkalmazott «kisasszonyok»-, 
a pinczérnőknek gazdáik által utasításul van 
adva, hogy használjanak lel minden eszközt 
arra, hogv a vendég mentői többet költekez­
zék. A «kisasszony» elkövet mindent. Az ivó­
szobában vagy étteremben elfogyasztott 2 deci 
savanyú borból lesz pezsgő a szeparéban, s 
Bacchus és Venus czélt értek: a fiatal ember 
ott hagyta egész havi járandóságát, sőt adósa, 
lekötelezettje marad nekik annak lejében, hogy 
«úr» volt, hogy legalább itt tekintették vala­
minek. De elmúlik a mámor, megszólal a lelki­
ismeret, melyet most már csakugyan csak 
Bacchus narkotikuma s Venus érzéki ingerei 
tudnak hallgatásra bírni. És midőn Venus 
asszony kezd únottá válni, azonnal ott terem

egy «friss» Venus, eddig ismeretlen bájakkal, ki 
újból kezdi a hajszát a lelkiismeret szava ellen.

Gondoskodjék a szellemi és társadalmi 
élet intézősége, hogy a kapzsi, duhaj Bacchus 
és a festett arczú ledér Venus üzelmeinek gá­
tat vessen.

A legutóbbi tragédia áldozata mindezen 
üzelmeket meg akarta szüntetni, tervét tud­
tommal ki is dolgozta, azt keresztül is akarta 
vinni, de fájdalom a halál ebben meg­
akadályozta.

Lapunk társadalmi lap, a társadalmi erköl­
csök kritikusa s ezért társadalmi megvitatás 
czéljából vetette fel ezen témát.

Eperjesi Széchenyi-kör.

Az igazgató-választmány gyűlése. Körünk tgazg- 
választmánya okt. 24-ikén gyűlést tartott l'ahy József 
elnöklete mellett Az elnök meleg szavakkal, őszinte 
részvéttel emlékezett meg dr Stephány Nándor tragikus 
haláláról. A veszteség Körünket is nagyon érzékenyen 
érinti, mert a megboldogult szinészeti szakválasztmá­
nyunknak igen lelkes, hasznavehető tagja volt s mint 
színműíró is sok reményre jogosított. Az igazg.-választ- 
mány őszinte részvétét jegyzőkönyvileg is megörökítette 
Ezután dr Wallentinyi Samu a Kör titkára referált 
a folyó ügyekről. Örömmel emlékezett meg a Kör 
szept. 27-iki Rákóczi-ünnepélyéről, mely minden tekin­
tetben fényesen sikerült, méltó volt a nagy fejedelem 
emlékéhez s a Kör jó hírnevéhez Hálásan emlékezett 
meg mindazokról, a kik mint közreműködők az ünne­
pély sikeréhez hozzájárultak, úgy mindenekelőtt láng­
lelkű védnökünkről: dr. Rerzeviczy Albertról, a ki sze­
mélyes megjelenésével, gondolatokban gazdag, remek 
megnyitó beszédével országos hírűvé tette ünnepélyün­
ket. Az igazg.-választtnány a Védnöknek s az összes 
szereplőknek, közreműködőknek — az ünnepélyen és 
a díszelőadáson — legigazabb. leghálásabb köszönetét 
fejezte ki. — Ezzel kapcsolatban bemutatta a titkár 
a szept. hó 26 iki díszelőadás számadásait; az igazg.-
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volt a maga kertésze, a ki szorgalmasan ápolta virágait. 
Hogy a köd és szél által elbágyasztott szirmokat a 
hervadástól megóvja, víz helyett könnyeivel is meg- 
öntözé őket.

Mily nemes gondolat így kedveskedni az ötökké 
alvóknak! Ok már amúgy sem láthatják a virágokat; 
azoknak illatában már nem gyönyörködhetnek többé; 
de szívesen hintünk azért túlvilági útjukra egy rózsát, 
szegfűt, árvácskát vagy nefelejtset. Ki-ki a saját, vagy 
halottjának kedvencz virágát . . .

Hányféle virágot láttam én akkor, midőn az enyé­
szet gondolatával foglalkozva, ide-oda bolyongtam a 
megkoszorúzott sírok között ?!

Hány gondolat villant meg agyamban, mikor a fel­
díszített temető szomorú fenségében gyönyörködtem?!

Hányféle érzelem fakadt szivemben, mikor a han­
tokon égő gyertyák lángjában a szeretet meleg illatát 
láttam lobogni!...

Egyenlőséget még a holtak országában sem láttam. 
A gazdag ember sírján több volt a virág, szebb a sírkő, 
a szegényekén kevesebb

Ide-oda tekintve, szemeim egy friss hantot pillan­
tottak meg Úgylátszik lakója nem rég költözött beléje 
mert sírkő sincs mellette. Jeltelenül áll a sír. \ ajjon 
kié lehet?

A frissen fölhányt agyaggöröngyökön egy hatal­
mas koszorú van fektetve, élő margitvirágokból. Talán 
azért néztem oly megilletődéssel, oly felcsigázott érdek­
lődéssel e koszorút, mert annak virágai nekem is ked 
vencz virágaim? Nem tudom; de különös meghatottság

vett erőt rajtam Belepillantani véltem annak lelkivilá­
gába, a ki a koszorút adta, melynek széles fekete 
selyem-szalagján Heynénak két sora fenylett arany 
betűkkel Írva:

«Es scheint die Sonne noch so schön, 
Am Ende muss Sie untergehen» . . .

Türelmetlen kíváncsisággal néztem a koszorút. Iste­
nem, mily fájdalmas impressziót gyakorolhat az minden 
ember lelkére, a ki egy kicsit érezni tudl Csöndes 
merengéssel tekintettem a jeltelen sírra, melyen a szabad 
természet egyik legszebb virágából font koszorú volt 
elhelyezve, szalagján igaz, mély fájdalmat kifejező fel­
írással és — névtelenül ...

Találgatni kezdtem. Ez nem a szerető szülőnek, 
nem a testvérnek koszorúja, mert azok az ismeretlenség 
fátyla alá minek rejtőznének?! Tehát barátja vagy 
barátnője volt az elhúnytnak az, a ki a koszorút adta ? 
Nem, az sem volt. Valósziniileg annál is több volt!...

Olyasvalaki lehetett, a kinek még nem volt joga, 
hogy többet írjon a koszorú szalagjára, vagy hogy 
megnevezze magát . . .

Szerettem volna ismerni a történetet, mely a koszorú 
mögött lappangott. Nem is annyira a kíváncsiság, mint 
inkább a részvét ösztönzött szemtől szembe látni azt 
az egyént, a ki szivének kínzó fájdalmát oly meghatóan 
fejezte ki a szalag felirata által

Feltettem magamban, hogy látnom kell az ismeretlent.
Csak eljön még? Búcsúzatlanul csak nem fog tá­

vozni attól, a kit örökre elvesztett?!
Be kell őt várnom!

Xíai ixíág'.
írta <Ir. Kis Jenő.

Halottak napja van.. . Mily különösen hangzik ez!
Hát van-e még napjok azoknak, kik ez át nyék­

világból szebb hazába költöznek, oda, «a hol mái nem 
táj semmi» ? Bizonynyal van! Halottaink iránti kegyelet­
ből és emberi gyarlóságunkból eredő azon félelemből, 
hogy valamikor bennünket is így ünnepelnek majd. 
minden esztendőben egy napot szentelünk emléküknek, 
egy szomorú gyásznapot, melyen valóságos virágos­
kertekké varázsoljuk a nekünk kedves hantokat és meg­
öntözzük azoknak virágait az emlékek keserű könnyei­
vel. Ez a nap a halottak napja.

Akkor is komor novemberi őszi nap volt ... A 
tájt köröskörül nehéz, szürke köd borította.

A nap nem mutatkozott. Elbújt a felhők mögé 
Nem akart előjönni. Talán azért, mert kényelmetlenül 
érezte volna magát vakító fényes köntösében a zordul 
sötét gyászruhák között.

Mily szép volt akkor a temető! A koszorúk ezrei 
valóságos virágoskertté alakították át a különben egy­
hangú sírkertet. A rózsákkal, nefelejtscsel, szalmavirág­
gal borított hantok úgy néztek ki messziről, mint a 
legtökéletesebb virágszőnyegek. Valamennyi tökéletes 
alkotás volt. Hisz minden egyes «virágszőnyeg »-nek meg
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választmány a számadásokat helyeseknek találta, jóvá­
hagyta és 5í//)' Győzőnek, kinek az előadás sikerében 
oroszlánrésze volt, a ki fáradhatatlanul dolgozott, mun­
kálkodott a siketen, őszinte elismerését és köszönetét 
fejezte ki. — Ezután egyhangúlag elfogadta az igazg.- 
választmány a könyvtár-bizottság javaslatát a 2500 koro- 
nányi államsegély felhasználására vonatkozólag. E szerint 
a 2500 kor -ból 50 kor a szolga fizetésére, 191 kor 
45 fillér köri folyóiratokra, 160 kor. a kaszinó-terem 
bérletére, 298 kor. 55 fill. a nagykönyvtár gyarapítá­
sára volna fordítandó s egyenként 450 kor.-t kap­
nának az eperjesi, bártfai, héthársi, kisszebeni nép­
könyvtárak. A könyvtár-bizottság az egyes könyvek 
megrendelésére is tett alaposan megfontolt, részletes 
javaslatot. — A vármegyei alispán szép átirata következ­
tében elhatározta az igazg -választmány, hogy a singléri 
tüzkarosultak javára január folyamán jótékonyczélú 
hangversenyt fog rendezni a Kör; a hangverseny rende­
zésével a zene- és képzőművészeti szakválasztmányt 
bízta meg. — Dr. Dobay József, a zeneszakválasztm. 
elnöke, nagy elfoglaltságára hivatkozva, lemondott tisz­
téről. Az ő távozása, a ki oly sikerrel oldotta meg 
feladatait szeretetreméltó modorával, ügyességével, nagy 
veszteség lett volna Körünkre. A Körnek azonban 
sikerült rávenni őt, hogy állását megtartsa, melléje 
helyettesül az igazg.-választmány Faragó József kir. 
mérnököt kérte fel, a ki a maga lelkiismeretességével, 
tapintatosságával s munkakedvével bizonyára sikeresen 
fog működni új körében. — Nagy örömmel vette 
tudomásul az igazgató-választmány, hogy a helybeli 
6’7. sz. gy.-ezred parancsnoksága készséggel engedte 
at erre a szezonra is a Kray-ezred kitűnő zenekarát 
a zeneestélyeken való közreműködésre az eddigi fel­
tételek mellett. — Az igazg.-választmány a legnagyobb 
lelkesedéssel és örömmel üdvözölte az Uránia Magyar 
Tudományos Egyesület amaz elhatározását, hogy a 
magyar és klasszikus zene terjesztése és megismerése 
végett a nagyobb vidéki városokban is óhajt hang­
versenyeket rendeztetni kiváló fővárosi művészek közre­
működésével. A kiszemelt vidéki városok között van 
Eperjes is Az igazg.-választmány ismerve Eperjes város 
műértő s lelkes közönségét, meg van győződve, hogy 
e hangverseny fényesen fog sikerülni s megbízta a 
titkárt, hogy ez ügyben tegye magát érintkezésbe az 
I rama elnökségével. — Végül még az egyes szak- 

választmánvok buzgó, lelkes munkálkodásáról tett 
örvendetes jelentést a titkár, mire a jelentkező új tagok 
felvétele után a gyűlés az elnök lelkes éltetésével véget ért.

♦

A szinészeti szakválasztmány október 24-ikén 
foglalkozott a Rákóczi-ünnepélylyel kapcsolatban ren­
dezett díszelőadás számadásaival. A díszelőadás tiszta 
jövedelme 54 kor 05 f. volt, azért ily csekély összeg, 
mert a rendezőség minden lehetőt elkövetett, hogy az I 
előadás díszes és fényes legyen s mert a díszletek, 
öltözetek sok pénzbe kerültek s végül mert több, ide­
genből jött vendége is volt a Körnek. I

*
Az első felolvasó-est. A Széchenyi kor irodalmi 

szakválasztmánya okt. 28-ikán tartotta első felolvasó 
estéjét a közönség élénk érdeklődése mellett. A műsor 
első pontja Partos Pál theologus szavalata volt, a ki 
Arany János «Koldus-ének- ét adta elő helyes fel­

Meghúzódom egy sírkő mögött, hogy lássam a 
gyászolót.

Vártam. Az őszi szél kegyetlen cinizmussal fü­
tyült a szomorúfüzek gályái között. Már sötétedni 
is kezdett. A hantokon égő gyertyák lobogó lángjai, a 
szél rázta fűzgalyak és felcsigázott képzeletem az ibseni 
hangulat komorságának tetőpontjára ragadtak.

Türelmetlenkedni kezdtem. Azt hittem, nem jön 
már az, a kit vártam, midőn hirtelen egy mély gyászba 
öltözött szép magas férfit láttam sietős léptekkel köze­
ledni a frissen felhantolt sír felé. Úgylátszik, bevárni 
akarta az estét, mikor a temetőn kevesebb ember jár, 
azért késett. Nyugtalanul, sietős léptekkel közeledett, 
mint olyan, a ki olyasvalakit keres, a kit örökre elvesztett.

Úgylátszik elérte szemeivel a margitvirág-koszorút, 
mert megállt.

Hosszú, néma csend állott be. A fájdalom paroxis- 
musa lehetett az az érzés, mely az érdekesen szép férfi 
szivét hasogatta. Mereven, arczizmainak egyetlen rándu­
lása nélkül nézte a frissen felhányt göröngyöket

Soha életemben ezt az apathikus nyugalmat felej­
teni nem tudnám 1

Sejtettem, tudtam biztosan, hogy annak a férfinak 
mindene, boldogsága, életének napja van ott a nyirkos 
agyagföld sötétjébe eltemetve.

Feltevésemben nem is csalatkoztam. A gyászoló 
ismeretlen szívettépő fájdalmának tetőpontján zokogni 
kezdett és őrjöngő tombolással dobta magát a kemény 
göröngyökre, görcsösen ölelvén, csókolván a hantot,

fogással. Tóth Sándor dr főgimn. igazgató felolvasása 
következett ezután «A Hitel és Crescenc grófné» czímen 
Tóth Sándor dr. már nem új ember a Széchenyi- 
körben, a mennyiben már a múlt évben meghódította 
a közönséget «Az eszményi női ről tartott felolvasá­
sának érdekes és mélyen járó fejtegetéseivel. A közön­
ség most sem csalódott várakozásában. Felolvasó élénk 
színekkel festette amaz átalakító hatást, a mit Széchenyi 
buzgó munkásságával elért a társadalom, a nemzeti 
élet terén és hogy a kaszinókról, a lótenyésztésről 
írott műveiben mily ügyeseti talált módot arra, hogy 
a nemzet életét érdeklő fontosabb kérdések iránt is 
érdeklődést keltsen. Nagy figyelmet keltett a felolvasás 
ama része, a mely a Széchenyi és Crescenc grófné 
közötti ideális viszonyról szól. A Hitel Írása közben 
Széchenyi meglátogatta a nemeslelkű grófnét, kérésére 
elmondta a mű tervét s a grófné buzdító szavainak 
eredménye, hogy a Hitel méltó befejezést nyert és az 
egész művön végigvonul a nemzet jövőjébe vetett erős 
hit. A szép felolvasást jellemzi a gondos tanulmány és 
az egyéni alkotó tehetség, az anyag művészi feldolgo­
zása és a minden ízében magyaros előadás. A közön­
ség zajos tetszéssel honorálta az illusztris felolvasót.

♦

Píilyázrit.
Az Eperjesi Széchenyi-kör pályázatot hirdet népszerű 

ismeretterjesztő felolvasásra, melynek tárgya a tudomá­
nyok bármely ágából választható. — Jutalma 100 kor 

A pályázat feltételei;
1. A felolvasásnak alkalmasnak kell lennie a Kör

| háziestélyén való felolvasásra.
2. Résztvehetnek a pályázaton a Kör tagjai.
3. Pályadíjjal csak alak és taitalom tekintetében 

irodalmi színvonalon álló mű tüntethető ki
4. A pályázat titkos, a pályaművek tehát idegen 

kézzel vagy írógéppel leirva, lapszámozva, a pályázó 
nevét rejtő jeligés - levélkével nyújtandók be a Kör 
titkárához 1903. decz 20-ikáig.

5. A mely mű a felsorolt feltételek bármelyikének 
nem felel meg. a pályázatban részt nem vehet.

6. A pályanyertes vagy megdicsért művet a fel­
olvasásig sehol sem szabad közzétenni a szerzőnek 
s a Kör fentartja magának a jogot, hogy a művet az 
Évkönyvben is közölje.

♦

A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 
nov. 4-iki zeneestéjének műsora:

1. Verdi «Aida» ez. operájából a II. Finálé Előadja 
Kohout lápot úr vezetése alatt a cs. és kir. 67. sz. 
gy.-ezred zenekara

2. Dialóg. Előadják .Maiéter Erzsiké úrhölgy és 
Vöröss Sándor úr.

3. Beethoven: «Egmont-ouverture». Hegedűn elő­
adja Borsody Karoly úr, zongorán kíséri Ferbstein 
Károly dr. úr.

4 Tilinkó-szóló. Előadja Tokár Emil úr.
5. Wagner «Lohengrin» ez. operájából az «Ünnepi 

menet a templomba». Előadja Kohout Lipót úr vezetése 
alatt a cs. és kir. 67. sz. gy.-ezred zenekara.

6 a) «Hárfás-leány»;
bj Magyar népdalok. Énekli ów úr,

czimbalmon kiséri Arany Izomé úrnő.

mintha még egyszer együtt akart volna lenni avval, a 
kit életében oly forrón szerethetett.

A legborzasztóbb szenvedés szemléletétől áthatva, 
én is elvesztem lélekjelenlétemet és önuralmamat, úgy, 
hogy midőn a fájdalmában megtört férfiút távozni lát­
tam, nem állhattam tovább. Hozzá ugrottam és izgatott 
hangon kértem: «Uram, legyen bizalommal; kije nyug­
szik ott a föld alatt?»

«Nyugszik...? — mondá megtörve, — bárcsak 
úgy volna... — Mindenem 1 — Neve az volt, a mi a 
virágoké, melyből koszorúja fonva van; ő gazdag volt, 
én szegény és alacsony sorsú. Szülei ezt dobták a leg­
fájóbb ürügyül nekem, miáltal mindkettőnk életét meg­
mérgezték. Egy pár év telt el azóta. Kerültem őt Én 
akartam az erősebb lenni Azt hittem elfelejt, ha sokáig 
nem lát. Elbújdostam, hogy híremet se hallja. De mindez 
nem használt. O továbbra is szeretett híven, remény­
telenül 1... de gyenge volt; a fájdalom elsorvasztotta. 
Nekem oly kedves kincset érő életének itt vége szakadt »

A legmélyebb fájdalomtól megtörve fejezte be tör­
ténetét az ismeretlen. Még egyszer lehajolt a nyirkos 
göröngyökre; egy forró csókot nyomott a koszorúra, 
aztán leszakítva egy margitvirágot, szótlanul távozott.

Megértettem őt.
Még sokáig néztem a frissen fölhányt földet.
A sötét fekete szalag arany felirata mély nyomokat 

hagyott lelkemben.

Kérelem. A műsor teljes befejezése előtt—a közre 
működők zavarásának elkerülése végett — ne tessék 
távozni.

A művész szobákon (a kistermen' keresztül zeneestélyek 
alkalmával senkinek sem szabad átjárni, vagy ott tartózkodni

*
Kévetkezé háziestét: Nov. 11 : Felolvasás Nov. IS Zene­

este Nov. 25: Felolvasás. Decz. 2.: Zeneeste I)ecz ’».: Fel­
olvasás. Decz 16.: Zeneeste.

tűnő műso 
érdeklődés« 
házat csiná
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előadási
dán: «Föl
Lányi Irt 
lomjátéka

SZÍ N_H AZ.
Az új erőket, kiket a direktor szerződte­

tett, tulajdonképen csak ezen a héten láttuk. 
Toronyi Gyula, Széli Gizella és Novak Iloná- 
val jó erőket nyert a társulat és a közönség 
irántuk való szimpátiáját már eddig is kifeje­
zésre juttatta A nagyobb hiányok ezzel — 
főleg zenei téren — pótolva vannak. A közön­
ségen van a sor, hogy — ha megfelelő a mű­
sor, — ezzel szemben a maga részéről is ki­
fejezze elismerését az által, hogy megtölti a 
házat. Egyébként álljon itt referádánk:

Szombaton Liorrat-Varney operettje «A bárány- 
kák» került előadásra, Makai Emil fordításában. A meg­
lehetősen sikamlós, de e mellett rendkívül szellemes és 
kaczagtató, bájos zenéj ű operett nagy közönséget von­
zott, a mely az összevágó előadáson kitünően mulatott. 
A szeieplők között különösen ki kell emelnünk Komái 
Margitot, a ki igen kedves «bárányka» volt és Szabó 
Marit, a ki pompásan alakította az intézet igazgató­
nőjét. Igen jók voltak Toronyi Gyula és Papír Sándor 
mint Chtistian és Fiferlin A közönség Toronyit külö­
nösen is megtapsolta néhány énekszámáért Jó volt 
lábon Emil (Joseph, kertész) és Szentes János is 
(Badurel, iskolaigazgató) A darab kiállítása is teljesen 
kielégítette a közönséget Főleg az elsőfelvonásbeli 
játszó-jelenet hatott igen kedvesen.

Vasárnap megismételték «A báránykák.-at kisebb 
közönség előtt, mint a mennyi az első előadáson volt. 
És ez a kis számú publikum is hidegen viselte magát 
a teljesen kielégítő előadással szemben.

Hétfőn Huszka Jenőnek «Bob herczeg» ez. operett­
jét adták Kovák Ilona, a szegedi színház tagjának 
vendégfölléptével. A minden zugában teljesen megtelt 
színház igen rokonszenvesen fogadta a vendégművész­
nőt, ki ezt szép játékával, kellemesen csengő hang­
jával és elegáns megjelenésével meg is érdemelte. Novak 
Ilona Anniét, Tómnak leányát személyesítette. Kívüle 
még jól játszottak Komat Margit a czímszerepben, 
Papír Sándor mint Plum-Pudding, a vőlegény borbély 
és Sziklat Blanka mint Viktória herczegnő.

Kedden másodszor adták félig telt ház előtt a 
«Járvány»-t A közönség jól mulatott, bár ez a régi 
darab nem igen illik a mai ízléshez és felfogáshoz. 
Széli mellett Ferencziné, Bátosi és Pápai emelendők ki.

Szerdán «A gésák» ment ebben az évadban már 
másodszor és éppen olyan üres ház előtt, mint első 
alkalommal. Már a társulat érdekéből sem ajánltuk 
volna ezt a darabot, mert az üres ház előrelátható 
volt, ámbár Novák Ilona mint Mimóza nagy érdeklő­
dést érdemelt volna. Kellemes üde hangja, szimpatikus 
játéka a jelenlevők figyelmét teljesen lekötötte Méltó 
partnere volt Ferenczy József mint Reginaid. A többi 
szereplőkről már a darab előző előadása alkalmá­
ból nyilatkoztunk.

Csütörtökön Sardounak, a nagy franczia színmű­
írónak «Odette» ez színművét adták szép számú kö­
zönség előtt. A czímszerepben F. Lányi Irma tűnt 
ki, igen jól adván a férjéhez hűtlenné vált és később 
teljesen elzüllött nőt, csak a negyedik felvonásban 
kissé bágyadtnak látszott. Jó volt Bátosi Endre is 
Clermont-Latour grófnak szerepében. Említést érde­
melnek : Garai Ilus, ki igen ügyesen játszotta Beran- 
gérenek, a tévedt Odette-nek leányát; továbbá Papír 
Sándor mint Bechamel.

Pénteken az «Asszonyregiment» operette került__
immár harmadszor — színre kevés közönség jelen- 
leteben, kivéve a karzatokat, melyek egészen megtel­
tek. A mulatságos, bár sok helyen éppen nem finom 
darab ezúttal az előzőknél jobb, összevágóbb előadás­
ban részesült Jók voltak: Tábori Emil (Mandl Móni 
szerepében), Komat Margit, Reviczky Rózsi. A darab­
ban előforduló szép, új jelmezek valóban kellemes 
hatást gyakorolnak a nézőkre; ez azonban nem vonat­
kozik a harmadik-felvonásbeli három bosnyákra, kik­
nek öltözékei rikítók és meg nem felelők.
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44. szám EPERJESI LAPOK
9. oldal

Szombaton ujdonságképen a Nemzeti Színház ki­
tűnő műsordarabja, «A titok» ment A közönség nagy 
érdeklődéssel viseltetett a kellemes vígjáték iránt és telt 
házat csinált Az előadásról jövő számunkban szólunk.

Heti műsor. Hétfőn: «Postásfiúés húga» (zóna­
előadás). — Kedden: «Cassanova», operette. — Szer­
dán: «Folt, a mely tisztít», színmű (Széli Gizella- és 
Lányi Irmával;. — Csütörtökön: Szentes János juta­
lomjátéka: «A svihákok».— Pénteken - «Bob herczeg», 
operette. — Szombaton- «Dr. Nebántsvirág», vígjáték­
újdonság. — Rendkívüli előkészületben : «Tavasz», ope­
rette újdonság. «Udvari kaland»,operette. «Lady Winde­
xáré legyezője», színmű. «Sötétség», színmű «Simonyi 
óbester», vígjáték. Gyermek darabok : «Tündér-eskü», 
«Ezer-egy éj».

zésre. Elismeréssel kell nyilatkoznunk Kobulniczky Cyrill i 
papnövendék alkalmi beszédéről is. A nagyszámú díszes < 
közönség komoly ünnepi hangulatban hagyta el az 1 
ünnepély színterét és lelkes éljenzésekkel kisérte a tá­
vozó püspököt Másnap, október 27-ikén, az egyház­
megye lelkes papsága által rendezett impozáns jubi­
leumi ünnepély a megállapított programúi szerint folyt 
le s úgy az egyházmegye papságának csaknem teljes 
számban való megjelenése, valamint a gör. katholikusok 
országos bizottsága nevében — Szabó Jenő főrendiházi 
tag vezetése alatt — Budapestről jött küldöttség, a mun­
kácsi egyházmegye képviselete, nemkülönben Eperjes I 
város egész társadalmának megnyilatkozott szerencse- | 
kivánatai ritka szép jelentőséget adtak dr. Vályi János I 
ünnepeltetésének így vált ez a jubileum az eperjesi 
egyházmegye újabbkori kimagasló virágzásának iinne- I 

I pélyes igazolásává s az egész egyházmegye közügyei 
további fejlődésének szép reményekkel biztató, törté­
nelmi jelentőségű eseményévé. Az egyházul, papsága 

I ez ünnepélyt — melyet a püspök akarata ellenére ren- I 
dezett — egyházi jellegűnek comtemplálta s éppen 
azért senkit sem hívott meg s annál nagyobb örömmel 
tapasztalta, hogy Eperjes városa, Sárosvármegye s a 

I többi szomszédos vármegyék, sőt az egész ország szer- 
I zett tudomást róla s őt a fenköit püspök iránti tisztelet s | 

szeretet nyilvánításában nemcsak követni, hanem fölül­
múlni igyekszik. Sárosvármegye, Eperjes város, a mun­
kácsi egyházmegye, a budapesti, hajdúdorogi magyar­
ajkú gör. katholikusok stb. küldöttségei, az ország 
minden részéből tömegesen érkező üdvözlő táviratok 
az általános ünneplés bizonyítékai. Október 27-ikén 
reggel 8 órakor a papnevelő-intézetben gyülekezett 
papság a püspöki palotába vonult s innen kisérte a 
jubiláns főpásztort a világdíszbe öltöztetett székesegy­
házba, hol a püspöki trónuson helyt foglaló püspököt 
Kovaliczky Kornél nagyprépost rendkívüli mély hatást 

I keltő szónoklattal üdvözölte s átadta neki az egyház- 
I megyei papság jubileumi ajándékát: egy remek művű 

s nagy értékű püspöki koronát. Ezután hálaadó isteni- 
I tisztelet volt, mely után az ünnepelt püspök, papsága 

kíséretében, rezidencziájába vonult vissza, hol elsősorban 
I egyházmegyéje papságának hódolatteljes tisztelgését I 

1 fogadta, kiknek nevében Bihary Emil szólott s a jubi-
I leum emlékére kiadott emlékiratot, valamint az egy- I 

házmegyei új névtárt átnyújtotta. Az emlékalbum \ áiyi | 
püspök életét és működését, valamim az egyházmegye 
történetét részletesen tartalmazza. A Gör, Katholikusok 
Országos Bizottságának küldöttsége Szabó Jenő fő­
rendiházi tag vezetése alatt a jubileum emlékezetére 
igen értékes és művészi kivitelű pásztorbottal ajándé­
kozta meg a püspököt Deli 11 órakor egymást élték 
a püspöki palotában a tisztelgő küldöttségek. Az eper­
jesi összes egyházak, katonai és polgári hatóságok, 
tanintézetek, testületek, a sárosvármegyei népnevelők I 
egylete, jótékony nőegyletek, koll. theol. ifjúság kül­
döttei stb, egymásután fejezték ki szerencsekivánataikat 
s köztiszteletben áiló, nemesszívű püspökünk mind­
egyik küldöttséget külön-külön fogadva, szívélyes sza­
vakban köszönte meg üdvözletüket Délután >/a2 órakor 
a gör. kath kantoi tanítóki pezdében díszebéd volt, a 
melyen az egyházmegye összes papságán kívül Eperjes 
város megannyi hatóságainak s intézményéinek kép­
viselői hivatalosak voltak Meg-megújuló lelkes óvá- 
cziónak volt részese Őnagyméitósága itt is. A felkö­
szöntők sorát dr. Vályi János püspök nyitotta meg s j 
először X. Pius pápát, nyomban utána a királyt köszön­
tötte fel Mindkét, szívből jövő szép tósztot a díszes 
társaság felállva helyeikről hallgatta végig s lelkesen 
tapsolt és éljenzett Az ünnepelt püspököt magvas es 
lendületes tósztban Répássy kanonok, dr Bárdossy 
Jenő főispán, Szabó Jenő főrendiházi tag, dr. Demkó 
Kálmán budapesti főgimn. igazgató s még számosán 
köszöntötték fel Emelkedett hangulatban, alkonyaiig 

I együtt volt az ünneplő társaság A budapesti küldöttség 
az esti vonattal utazott el városunkból Őszintén érezett 
örömmel volt szemtanúja a lefolyt fényes ünnepélynek 
egész városunk, és sokáig fogja emlékét őrizni ennek 
a napnak, mely meggyőzően hirdette, hogy az igazi 

I vallásosság, a magyar nemzeti kultúra s az ember- 
I szeretet szolgálatában szerzett nagy érdemek előtt osz- 
I tály , rang- és felekezeti külömbség nélkül őszinte tisz­

telettel s nagyrabecsüléssel hódol meg mindenki.
* Angol, kínai, orosz tea- s valódi jamaikai 

i'tmi-különlegességek Pálertch Ár púd dro- 
guenájában kaphatók.

* Az Eperjesi Széchenyi-kör kisszebenvidéki 
1 választmánya nov. 7-ikén délután tartja első hang- 
■ versenyét, melyet este a varosháza termeiben táncz-

mulatság követ. Külön meghívók ki nem adatnak, ha- 
' nem mindenkit szívesen fogad a Kör választmánya

* Esküdtszéki tárgyalás. Az eperjesi kir. törvény­
széknél esküdtszéki főtárgyalás lesz november 3-ikán 
délelőtt 9 órakor: 1. Pékár Mátyásné szül. Gulyás

H I R E K. ;
* Kinevezés. Ö felsége a m kir. kassai III. honvéd 

kerület parancsnokává Jahl Gusztáv vezérőrnagyot 
nevezte ki, a ki eddig a m. kir. 73. honvéd-gyalog- 
dandár parancsnoka volt

* Áthelyezés. A király elrendelte, hogy Kohout
Emánuel cs. és kir. 18-ik hadosztály-tüzérezredbeli őr­
nagy az 1. hadtest-tűzérezredhez áthelyeztessék. |

* Áthelyezés a Kassa-oderbergi vasútnál.
Kerékgyártó Gyula iglói fűtőházi főnököt Teschenbe 
ellenőrnek, Pildner Ottó fűtőházi főnököt Kassáról 
lglóra helyezték át Viszont pedig A/dZ Alfréd ruttkai 
fűtőházi helyettes főnököt kassai fűtőházi főnökké I 

nevezték ki. I
* Katonai hírek. A hadügyminisztérium elrendelte 

Stdik Mardanus cs és kir. 67. gyalogezredbeli százados­
nak a 47 ik gyalogezredhez, és Merk Adum számvevő I 
hadnagynak a cs és kir. 4 gyalogezredtől a cs. és kir 
18. hadosztály-tűzérezredhez való áthelyezését. A nyug- I 
állományba helyeztetett át a helyi szolgálatra való alkal­
masság kimondása mellett Kiibler József \$>. hadosztály- . 
tüzérezredbeli számvevő százados. A tiszti rang letetelet 
megengedték Legányil ’¿klór nyugalmazott főhadnagy­
nak (lakóhely Soóvár), a katonai nyugdíj érintetlenül 
hagyása mellett.

* Házasság. Borzovai Téglassy Endre okt. 31 ikén 
tartotta esküvőjét Érmihályfalván aggteleki Bujauovics 
Martavai, aggteleki Bujanovics Béla és neje született 
bizáki Puky Etelka leányával.

* Esküvő. Szörényi Tivadar kassai orvosdoktor 
ki mint bártfafürdői fürdőorvos vármegyénkben is 
kitűnő hírnévnek ötvend, október 25-ikén lépett házas­
ságra Schwitzer Bertával Maduneczen.

* Gyászhír. Kéler lniréné október 21-ikén a 
Nyíregyháza melletti Sóstón hirtelen elhúnyt. Nagy­
számú itteni tisztelőin kívül a Krayzell- családok és 
dr. Horváth Ödön m. kir. közigazgatási bíró családja 
közeli kedves rokonukat gyászolják az elhúnytban

* Zelenka Pál püspök gyásza. A tiszai ag hitv. 
ev egyházkerület püspökét, Zelenka Pált, súlyos csapás 
érte. Neje. Zelenka Pálné, október 29-ikén Miskolczon 
hosszú szenvedés után jobblétre szenderült. Őszinte igaz I 
részvétet kelt e szomorú hír Eperjesen is, a hol annyi 
sok mélyen érző, igaz híve van a hazai evang. egyház 
nagylelkű, munkás püspökének, Zelenka Pálnak. A 
Kollégium elsősorban veszi ki részét a szeretettől kör­
nyezett főpásztor gyászában Az október 31-ikén Mis- | 
kolezon végbement temetésen a Kollégium nevében 
Ludmann Ottó költ igazgató s dr. Mikiéi Karoly jog­
akadémiai dékán jelentek meg s a legmélyebb részvet 
tolmácsolásával koszorút helyeztek a nemeslelku el 
húnytnak ravatalára. A helybeli evang. egyház részvetet 
a temetésen szintén megjelent ifj. Draskoczy Lajos 

lelkész fejezte ki.
* Dr. Vályi János püspök jubileuma. Dr. Vályi 

János v b. t. t. püspök húszéves főpásztori kormány­
zásának évfordulójára rendezett lélekemelő ünnepélyek 
a gör. kath. tanintézetek ifjúsága által októbei 26 ikán | 
a tanítóképzőintézet nagytermében megtartott emlék­
ünneppel vették kezdetüket. A nagyterem zsúfolásig 
telt meg a vármegye, város s a tanintézetek képviselői­
vel, az ifjúság nagy számával és az egyházmegyei pap­
sággal s lelkes éljenzésekkel fogadta a küldöttséggel 
érkezett népszerű püspököt A műsor gazdag es válto­
zatos volt. A papnevelő, gimn. táp- és kántortamto- 
képző-intézet énekkara Kizák János tanár mesteri ve­
zetése mellett derekasan oldotta meg az egyes ének­
pontoknál feladatát. Az ünnepély s a jubiláló férfiú 
komolyságához minden tekintetben méltó volt Répák 
Jenő dr. megnyitó- és Grrfcry Sándor igazgató záró 
beszéde is, mely méltán hódolt meg azok előtt a nagy 
alkotások ’előtt, a melyek a főpásztor húszéves mun­
káját ékesítik. Az alkalmi költemények is igen tartal­
masak voltak s megfelelő szavalatban jutottak kifeje­

Anna elleni szándékos emberölés miatti bűnügyben, 
és 2 Soltész (Chantilla) András és társai elleni halait 
okozott súlyos testi sértés miatti bűnügyben.

* Tiszti ellenőrzési szemle. Az ezévi tiszti-szemlét 
— Hauptrapport — a közös-hadseregbeli tartalékos 
tisztekre nézve nov. 4-ikén d. e. 9 órakor Eperjesen, 
a hadkiegészítő-parancsnokság hivatalos helyiségében 
tartják meg A tartalékos honvéd-tisztek ellenben ugyan­
ezen a napon Kassán tartoznak jelentkezni.

* «Az ág. hitv. ev. főiskolák és középiskolák 
az 1902 3 tanévben.» írta Bruckner Győző főgimn. 
tanár. Ezekben a napokban ismét egy mélyenjáró tanul­
mány jelent meg Bruckner Győző tollából, melyben 
az iskolai értesítők alapján kritikai szemmel világítja

1 meg a szerző ág. hitv. ev. iskoláink múlt évi működé 
sét Az értekezést Kiváló alaposság és szakszerű tájéko­
zottság jellemzi. Nem adatok halmazát nyújtja nekünk 
az iró, hanem összefüggő egészet ad és bevilágít az

I egyes iskolák működésének szellemébe. Kiemeli a dicsé­
rendőt, de kérlelhetetlen szigorral mutat reá a hibákra is. 
Úgy, hogy igazán élvezettel és haszonnal forgathatja a 

| füzetet a tanügynek minden barátja Lesz alkalmunk leg­
közelebbi számunk valamelyikében bemutatni Bruckner 
munkájának azt a részét, mely az eperjesi jogakadémia- 
val foglalkozik

j * A szegedi zarándokút. Miként lapunk utolsó 
számában említettük, abban a zarándoklásban, melyet a 
pesti ifjak példájára a debreczeni ifjúság indított a szegedi 
Kossuth-szoborhoz, a mi eperjesi ősi Kollégiumunk 
huszonegy akadémiai polgára is résztvett, és pedig a 
theologiáról Russ Zoltán, Melczer Dezső, Martincsek 
Márton, Obál Béla, Deák János, Jakubik György. Kemény 
Lajos, Hamar János, Szende Nándor, Meskó Károly, 
Fábry János és Lauff Géza, a jogakadémiáról pedig 
Brózik Bérezi test, elnök, Liszkay Miklós, Krupecz Ede, 
Kubowich Zoltán, Fényes Lajos, Mittelmann Árpád. 
Novoszeleczky Elemér és János Jenő. A Kollégium 

i 48 as lobogója alatt, két impozáns babérkoszorúval 
indultak útnak szerdán, okt. 21-ikén, és pedig vonaton 

1 Püspökladányig, a hol aznap este csatlakoztak a deb- 
1 I reczeni Kollégium theologusokból és jogászokból álló 

negyvenegy tagú zarándok-csapatához. Bajtársi egyet­
értéssel, szilárd akarattal folytatták innen útjokat, napon­
ként mintegy 50 km -t gyalogolva. Karczag, Kisújszállás, 
Turkeve, Mezőtúr, Szarvas. Békésszentandrás, Öcsöd, 
Kúnszentmárton, Szentes, Hódmezővásárhely és végül 
Szeged; amerre zarándokoltak, megannyi pihenő- és 
üdülőhely volt fáradságos útjokban, a hol egyszersmind 
erőt merítettek abból a hazafias lelkesedésből és páratlan 
magyar vendégszeretetből, melylyel mindenütt fogadták 
és kisérték őket. Valóban bármelyikükkel is beszél az 
ember, mindegyik elragadtatással mondja, hogy szívesen 
kezdené az utat újra élőiről, mert a testi fáradtság 
elenyészik a mellett a táplálék mellett, melyet hazafias 
lelkűk nyert az alföldi rónaság szűzmagyar levegőjében. 
Valóságos diadalúttá nőtte ki magát vándorlásuk egyes 
városokban Ezrével vonult ki eléjük a nép apraja-

I nagyja, ifja és öregje s megható volt látni, a mint azok 
a derék 48-as öregek könnybelábadt sze 1 ekkel ölelték 
keblükre ifjamkat, kik «a haza nevében» ily fárasztó 
útra szánták rá magukat. így mindjárt Karczagon maga 
a polgármester, Szentesi Tóth Kálmán, fogadta lelkes 
beszéddel a zarándok-csapatot és nem kisebb emberek, 
mint Papp Elek és Madarász Imre országgyűlési kép­
viselők nyújtották feléjük atyai jobbjukat es velük 
vigadva, lelkesítették őket. Az eperjesiek közül úgy 
itt, mint egyebbütt Liszkay, Brózik joghallgatók, vala­
mint Russ, Obál, Deák és Kemény szónokoltak, nagy 
hatást keltve a népben. Kisújszálláson az ifjúság, Tur- 
kevén a város egész közönsége n km.-nyire vonult ki 
a zarándokok elé, és így ment ez mindvégig. A függet­
lenségi pártok mindenütt küldöttségileg fogadták az 
ifjúságot s terített asztalok és muzsikaszó vart a pihe­
nőkön Úgy ezekért, mint a kitűnő elszállásolásért - 
mint értesülünk — a két testület átiratokban fejezi ki 
köszönetét A Kúnság hatalmas városai igazán vetél­
kedtek abban, hogy melyik fogadja nagyszerűbben 
«a nemzet jövendő reménységét», mint a hogy bátor 
ifjainkat méltán nevezték. Az időjárás nagyjában ked­
vezett. de azért jócskán kijutott a részük a szélből, 
esőből és sárból is És a ki ilyenkor sötét este, sőt 
éjszaka, kialudt fáklyák mellett, csakis a Kossuth nóta

I lelkesítő hangjainál látta elvonulni a zarándok-sereget, 
az bizony levett kalappal kénytelen elismerni, hogy 
ennek az ifjúságnak a honszerelme, ha arra kerül a 

i sor, még nagy tetteket is fog véghezvinni Ez súg- 
■ I háttá pl a szarvasi honleányoknak azt a szép eszmét, 

hogy a rossz idő ellenére is a városon kívül diadal­
kapu alatt várják a daliás fiúkat és virágokkal borít­
sák be zászlójukat, sőt még a sáros utat is. Ilyenkor 
aztán, ha borús is volt az ég. csillagok ragyogtak elő 
_  a magyar lányok szép bogárszemeiből... De le­
hetetlen őket útjokban községről községre kisérni. A
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Anna elleni szándékos emberölés miatti bűnügyben, 
és 2 Soltész (Chamilla) András és társai ellem halait 
okozott súlyos testi sértés miatti bűnügyben.

* Tiszti ellenőrzési szemle. Az ezévi tiszti-szemlet 
— Hauptrapport — a közös-hadseregbeli tartalékos 
tisztekre nézve nov. 4-ikén d. e. 9 órakor Eperjesen, 
a hadkiegészítő-parancsnokság hivatalos helyiségében 
tartják meg A tartalékos honvéd-tisztek ellenben ugyan­
ezen a napon Kassán tartoznak jelentkezni.

* «Az ág. hitv. ev. főiskolák és középiskolák 
az 1902 3. tanévben.» írta Bruckner Győző főgimn.

kácsi egyházmegye képviselete, nemkülönben Eperjes I tanár. Ezekben a napokban ismét egy melyenjáió tanul 
város egész társadalmának megnyilatkozott szerencse- | mány jelent meg Bruckner Győző tollából, rne y en 

■■ ■'■ ; I az iskolai értesítők alapján kritikai szemmel világítja
meg a szerző ág. hitv. ev. iskoláink múlt évi működé­
sét Az értekezést Kiváló alaposság és szakszerű tájéko­
zottság jellemzi. Nem adatok halmazát nyújtja nekünk 
az iró, hanem összefüggő egészet ad és bevilágít az 
egyes iskolák működésének szellemébe. Kiemeli a dicsé­
rendőt, de kérlelhetetlen szigorral mutat reá a hibákra is. 
Úgy, hogy igazán élvezettel és haszonnal forgathatja a 
füzetet a tanügynek minden barátja Lesz alkalmunk leg­
közelebbi számunk valamelyikében bemutatni Bruckner 
munkájának azt a részét, mely az eperjesi jogakadémiá­
val foglalkozik

* A szegedi zarándokút. Miként lapunk utolsó 
számában említettük, abban a zarándoklásban, melyet a 
pesti ifjak példájára a debreczeni ifjúság indított a szegedi 

I Kossuth-szoborhoz, a mi eperjesi ősi Kollégiumunk 
huszonegy akadémiai polgára is résztvett, és pedig a 
theologiáról Russ Zoltán, Melczer Dezső, Martincsek 
Márton, Obál Béla, Deák János, Jakubik György. Kemény 
Lajos, Hamar János, Szende Nándor, Meskó Károly, 
Fábry János és Lauff Géza, a jogakadémiáról pedig 
Brózik Bérezi test, elnök, Liszkay Miklós, Krupecz Ede, 
Kubowich Zoltán, Fényes Lajos, Mittelmann Át pad. 
Novoszeleczky Elemér és János Jenő. A Kollégium 
48-as lobogója alatt, két impozáns babérkoszorúval 
indultak útnak szerdán, okt. 21-ikén, és pedig vonaton 
Püspökladányig, a hol aznap este csatlakoztak a deb­
reczeni Kollégium theologusokból és jogászokból álló 
negyvenegy tagú zarándok-csapatához. Bajtársi egyet­
értéssel. szilárd akarattal folytatták innen útjokat, napon­
ként mintegy 50 km -t gyalogolva Karczag, Kisújszállás, 
Turkeve, Mezőtúr, Szarvas, Békésszentandrás, Öcsöd, 
Kúnszentmárton, Szentes, Hódmezővásárhely és végül 
Szeged; amerre zarándokoltak, megannyi pihenő- és 
üdülőhely volt fáradságos útjokban, a hol egyszersmind 
erőt merítettek abból a hazafias lelkesedésből es páratlan 
magyar vendégszeretetből, melylyel mindenütt fogadtak 
és kisérték őket. Valóban bármelyikükkel is beszél az 
ember, mindegyik elragadtatással mondja, hogy szívesen 
kezdené az utat újra élőiről, mert a testi fáradtság 
elenyészik a mellett a táplálék mellett, melyet hazafias 
lelkűk nyert az alföldi rónaság szűzmagyar levegőjében. 
Valóságos diadalúttá nőtte ki magát vándorlásuk egyes 
városokban Ezrével vonult ki eléjük a nép apraja- 
nagyja, ifja és öregje s megható volt látni, a mint azok 
a derék 48-as öregek könnybelábadt szemekkel öleltek 
keblükre ifjainkat, kik «a haza nevében, ily fárasztó 
útra szánták rá magukat. így mindjárt Karczagon maga 
a polgármester, Szentesi Tóth Kálmán, fogadta lelkes 
beszéddel a zarándok-csapatot és nem kisebb emberek, 
mint Papp Elek és Madarász Imre országgyűlési kép­
viselők nyújtották feléjük atyai jobbjukat es velük 
vigadva, lelkesítették őket. Az eperjesiek közül úgy 
itt, mint egyebbütt Liszkay, Brózik joghallgatok, vala­
mint Russ, Obál, Deák és Kemény szónokoltak, nagy 
hatást keltve a népben. Kisújszálláson az ifjúság, Tur- 
kevén a város egész közönsége 5 ktn.-nytre vonult kt 
a zarándokok elé, és így ment ez mindvégig. A függet­
lenségi pártok mindenütt küldöttségileg fogadták az 
ifjúságot s terített asztalok és muzsikaszó várt a pihe­
nőkön Úgy ezekért, mint a kitűnő elszállásolásért -- 
mint értesülünk — a két testület átiratokban fejezi ki 
köszönetét A Kúnság hatalmas városai igazán vetél­
kedtek abban, hogy melyik fogadja nagyszerűbben 
<a nemzet jövendő reménységét», mint a hogy bátor 
ifjainkat méltán nevezték. Az időjárás nagyjában ked­
vezett. de azért jócskán kijutott a részük a szélből, 
esőből és sárból is És a ki ilyenkor sötét este, sőt 
éjszaka, kialudt fáklyák mellett, csakis a Kossuth nóta 
lelkesítő hangjainál látta elvonulni a zarándok-sereget, 
az bizony levett kalappal kénytelen elismerni, hogy 
ennek az ifjúságnak a honszerelme, ha arra kerül a 
sor, még nagy tetteket is fog véghezvinni Ez súg­
hatta pl a szarvasi honleányoknak azt a szép eszmét, 
hogy a rossz idő ellenére is a városon kívül diadal­
kapu alatt várják a daliás fiúkat és virágokkal borít­
sák be zászlójukat, sőt még a sáros utat is Ilyenkor 
aztán, ha borús is volt az ég. csillagok ragyogtak elő 
_  a magyar lányok szép bogárszemeiből... De le- 

, hetetlen őket útjokban községről községre kísérni. A

zésre. Elismeréssel kell nyilatkoznunk Kobulniczky Cyrtll 
papnövendék alkalmi beszédéről is. A nagyszámú díszes 
közönség komoly ünnepi hangulatban hagyta el az 
ünnepély színterét és lelkes éljenzésekkel kisérte a tá­
vozó püspököt. Másnap, október 27-ikén, az egyház­
megye lelkes papsága által rendezett impozáns jubi­
leumi ünnepély a meg 
le s úgy az ej

Szombaton ujdonságképen a Nemzeti Színház ki­
tűnő műsordarabja, <A titok» ment A közönség nagy­
érdeklődéssel viseltetett a kellemes vígjáték iránt és telt 
házat csinált. Az előadásról jövő számunkban szólunk.

Heti műsor Hétfőn: «Postásfiú és húga» (zóna-
,:„iáci _  Kedden: «Cassanova», operette. — Szer- . . . _ . , ■ ,

' r. , , ■ ... /<„.// Ci-ella és leumi ünnepély a megállapított programul szerint folyt. <Eo t a melv tisztit», színmű (Szett (iizetia- es • 1 H 1 . , , . r ., / z~ 7ím,jc inta- 'e s “gy az egyházmegye papsaganak csaknem teljesJ onvi Irmávali. — Csütörtökön: Szentes János juta sz , .. , .. i« iii a- t u Rnh herczei’» I számban való megjelentse, valamint a gór. kathohkusok
lomjátéka. «A svihakok». — Petiteken: «Bob herczeg», | ~ ...
operette. — Szombaton «Dr. Nebántsvirág», vígjáték­
újdonság. — Rendkívüli előkészületben: «Tavasz», ope­
rette-újdonság. «Udvari kaland».operette. «Lady \\ inde- 
„„re lelője, «„mű. I Uvínat” ritka szé jelentöséga adlak dr Vályi János I
óbester.. v.g)atek. Gyermek darabok. -Tündér , fgy rf|, eJ a Jllbae„„, az epetje,.

«Ezer egy éj . ___ | egy|^ZIriegye újabbkori kimagasló virágzásának iinne- I
pélyes igazolásává s az egész egyházmegye közügyei I 
további fejlődésének szép reményekkel biztató, törté­
nelmi jelentőségű eseményévé. Az egyházul, papsága 
ez ünnepélyt — melyet a püspök akarata ellenére íen- I 
dezett — egyházi jellegűnek comtemplálta s éppen I 
azért senkit sem hívott meg s annál nagyobb örömmel I 
tapasztalta, hogy Eperjes városa, Sárosvármegye s a 
többi szomszédos vármegyék, sőt az egész ország szét- I 
zett tudomást róla s őt a fenköit püspök iránti tisztelet s I 
szeretet nyilvánításában nemcsak követni, hanem fölül- I 
múlni igyekszik. Sárosvármegye, Eperjes város, a mun­
kácsi egyházmegye, a budapesti, hajdúdorogi magyar­
ajkú gör. katholikusok stb. küldöttségei, az ország 
minden részéből tömegesen érkező üdvözlő táviratok | 
az általános ünneplés bizonyítékai. Október 27-ikén 
reggel 8 órakor a papnevelő-intézetben gyülekezett 
papság a püspöki palotába vonult s innen kisérte a 
jubiláns főpásztort a világdíszbe öltöztetett székesegy­
házba, hol a püspöki trónuson helyt foglaló püspököt 
Kovaliczky Kornél nagyprépost rendkívüli mély hatást 
keltő szónoklattal üdvözölte s átadta neki az egyház­
megyei papság jubileumi ajándékát: egy remek művű 

I s nagy értékű püspöki koronát. Ezután hálaadó isteni- 
I tisztelet volt, mely után az ünnepelt püspök, papsága 

kíséretében, rezidencziájába vonult vissza, hol elsősorban 
egyházmegyéje papságának hódolatteljes tisztelgését 
fogadta, kiknek nevében Bihaty Emil szólott s a jubi- 

I leum emlékére kiadott emlékiratot, valamint az egy­
házmegyei új névtárt átnyújtotta. Az emlékalbum \ áiyi 
püspök életét és működését, valamint az egyházmegye 
történetét részletesen tartalmazza. A Gör,, Katholikusok 
Országos Bizottságának küldöttsége Szabó Jenő fő­
rendiházi tag vezetése alatt a jubileum emlékezetére 
igen értékes és művészi kivitelű pásztorbottal ajándé- 

i püspököt Déli 11 órakor egymást érték 
püspökf palotában a tisztelgő küldöttségek. Az eper­

egyházak. katonai és polgári hatóságok, 
tanintézetek, testületek, a sál osvármegyei népnevelők 
egylete, jótékony nőegyletek, koll. theol. ifjúság kül­
döttei stb , egymásután fejezték ki szerencsekivánataikat 
s köztiszteletben áiló, nemesszívű püspökünk mind­
egyik küldöttséget külön-külön fogadva, szívélyes sza­
vakban köszönte meg üdvözletüket. Délután */ 22 órakor 
a gör. kath kantot tanítóki pezdében díszebéd volt, a 
melyen az egyházmegye összes papságán kívül Eperjes 
város megannyi hatóságainak s intézményeinek kép­

országos bizottsága nevében — Szabó Jenő főrendiházi 
tag vezetése alatt — Budapestről jött küldöttség, a műn-

HÍREK.
* Kinevezés. Ö felsége a m kir. kassai III. honvéd

kerület parancsnokává Jahl Gusztáv vezérőrnagyot 
nevezte ki, a ki eddig a m. kir. 73. honvéd-gyalog- 
dandár parancsnoka volt j

* Áthelyezés. A király elrendelte, hogy Kohout
E.tnánuel cs. és kir. 18-ik hadosztály-tűzéiezredbeli őr­
nagy az 1. hadtest-tűzérezredhez áthelyeztessék. j

* Áthelyezés a Kassa-oderbergi vasútnál.
Kerékgyártó Gyula ígloi futőházi főnököt Teschenbe I 
ellenőrnek, Pildner Ottó fűtőházi főnököt Kassáról 
lglóra helyezték át Viszont pedig lilát Alfréd ruttkai 
tűtőházi helyettes főnököt kassai fütőházi főnökké I 
nevezték ki. i

* Katonai hírek. A hadügyminisztérium elrendelte 
Státk Mardanus cs és kir. 67. gyalogezredbeli százados­
nak a 47 ik gyalogezredhez, és Merk Adám számvevő 
hadnagynak a cs és kir. 4 gyalogezredtől a cs. és kir 
18. hadosztály-tűzérezredhez való áthelyezését. A nyug­
állományba helyeztetett át a helyi szolgálatra való alkal­
masság kimondása mellett Kiibler Józsefi#. hadosztály- 
tűzérezredbeli számvevő százados. A tiszti rang letételét 
megengedték Legányi Viktor nyugalmazott főhadnagy­
nak (lakóhely Soóvár), a katonai nyugdíj érintetlenül 
hagyása mellett.

* Házasság. Borzovai Téglassy Endre okt. 31 ikén 
tartotta esküvőjét Érmihályfalván aggteleki Bnjanovics 
Martavai, aggteleki Bujanovics Béla és neje született 
bizáki Puky Etelka leányával.

* Esküvő. Szörényi Tivadar kassai orvosdoktor 
ki mint bártlafürdői fürdőorvos vármegyénkben is 
kitűnő hírnévnek ötvend, október 25-ikén lépett házas­
ságra Sehivitzer Bertával Maduneczen.

* Gyászhír

kozta meg a
a l .

* Gyászhír. Kéler lm rétié október 21-ikén a | jesi összes 
Nyíregyháza melletti Sóstón hirtelen elhúnyt. Nagy­
számú itteni tisztelőin kívül a Krayzell-családok és 
dr. Horváth Ödön m. kir. közigazgatási bíró családja 
közeli kedves rokonukat gyászolják az elhúnytban

* Zelenka Pál püspök gyásza. A tiszai ag hitv. 
ev egyházkerület püspökét, Ze’.enka Pált, súlyos csapás 
érié. Neje. Zelenka Pálné, október 29 ikén Miskolczon 
hosszú szenvedés után jobblétre szenderült. Őszinte igaz

kel. e —ú Mr ^«t “’Z I viselőt h"alalosak voltak M..g.„,eglij„ló lelkes óvá-

sok melyen “z ’J8“.;'V. . . 7elenka fá|„ak A czíónak volt részese ŐnaKyméltósága itt is. A fclko-
nagylelkű, munkás püspökén , . « szöntők sorát dr. Vályi János püspök nyitotta meg s
Kollégium elsősorban re® M ««U 8 p.p., nyümba„ a k„ily, köszö„.
nyezett főpasztor gyászában - yindkét szl-vből jövő szép tósztot a díszes
kolezon végbement temetésen a Ko legtutn t e helyekről hallgatta végig s lelkesen
LUd'"a"” Xn j leZ mlgL le nXeTb téskét tapsolt^ érzett Az pt^k« magva, és

dekán jelentek n g g ............. | kndületes tósztban Répássy kanonok, dr Bardossy
Jenő főispán. Szabó Jenő főrendiházi tag, dr. Demkó 
Kálmán budapesti főgimn. igazgató s még számosán 
köszöntötték fel Emelkedett hangulatban, alkonyatig 
együtt volt az ünneplő társaság A budapesti küldöttség 
az esti vonattal utazott el városunkból Őszintén érezett 
örömmel volt szemtanúja a lefolyt fényes ünnepélynek 
egész városunk, és sokáig fogja emlékét őrizni ennek 
a napnak, mely meggyőzően hirdette, hogy az igazi 
vallásosság, a magyar nemzeti kultúra s az ember­
szeretet szolgálatában szerzett nagy érdemek előtt osz­
tály-, rang- és felekezeti külömbség nélkül őszinte tisz­
telettel s nagyrabecsüléssel hódol meg mindenki.

* Angol, kínai, orosz tea- s valódi jamaikai 
m-különlegességek Pálesch Árpád dro-

guertájában kaphatok.
* Az Eperjesi Széchenyi-kör kisszebenvidéki 

választmánya nov. 7-ikén délután tartja első hang­
versenyét, melyet este a városháza termeiben táncz- 
mulatság követ. Külön meghívók ki nem adatnak, ha­
nem mindenkit szívesen fogad a Kör választmánya

* Esküdtszéki tárgyalás. Az eperjesi kir. törvény­
széknél esküdtszéki főtárgyalás lesz november 3-ikán 
délelőtt 9 órakor : 1. Pékár Mátyásné szül. Gulyás

akadémiai <------- , - i« i
tolmácsolásával koszorút helyeztek a nemeslelku e 
húnytnak ravatalára. A helybeli evang. egyház részvétet 
a temetésen szintén megjelent ifj. Draskoczy Lajos 
lelkész fejezte ki.

* Dr. Vályi János püspök jubileuma. Dr. Vályi 
János v b. t. t. püspök húszéves főpásztori kormány- 
zásának évfordulójára rendezett lélekemelő ünnepe.yek 
a gör. kath. tanintézetek ifjúsága által októbei 26 ikán | 
a tanítóképzőintézet nagytermében megtartott emlék­
ünneppel vették kezdetüket. A nagyterem zsúfolásig 
telt meg a vármegye, város s a tanintézetek képviselői 
vei, az ifjúság nagy számával és az egyházmegyei pap­
sággal s lelkes éljenzésekkel fogadta a küldöttséggel 
érkezett népszerű püspököt A műsor gazdag és válto­
zatos volt. A papnevelő, gimn. táp- és kántortamto- 
képző-intézet énekkara Kizák János tanár mesteri ve 
zetése mellett derekasan oldotta meg az egyes ének­
pontoknál feladatát. Az ünnepély s a jubiláló férfiú 
komolyságához minden tekintetben méltó volt Répák 
Jenő dr. megnyitó- és Gerbery Sándor igazgató zaro 
beszéde is, mely méltán hódolt meg azok előtt a nagy 
alkotások előtt, a melyek a főpásztor húszéves mun­
káját ékesítik. Az alkalmi költemények is igen tartal­
masak voltak s megfelelő szavalatban jutottak kifeje-
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keret változik csak, de a kép mindig ugyanaz: a jó 
magyar nép, mely Kossuth emlékét imádja és a zarán- 
dok-ifjakban Kossuth új «regimentjét» üdvözli Es így 
is hangzott a nóta (Kemény Lajos alakításában):

Kossuth apánk axt üzente, 
Hűtlen lett a regimentje. 
Itt vagyunk mi regimentnek, 
Kossuth apánk, mi védünk meg, stb.

Pénteken éjfél után értek be Kűnszentmártonba, hol 
a lakosság talpon várta és taraczkdurrogással fogadta 
őket. A szombat estét már Vásárhelyen töltötték. Itt 
találkoztak az első Kossuth-szoborral és az ünnepélyes 
fogadtatás ez előtt ment végbe, a néptömeg ezreinek 
részvételével. Az ő tiszteletükre rendezett kis ünnepély­
nek legszebb pontja Kovács József függetlenségi párt 
elnök üdvözlő-beszéde volt A szívélyes fogadtatást az 
eperjesiek nevében Obál Béla köszönte meg, kifejtvén 
egyúttal, hogy milyen históriai tanulságok és tradicziók 
indították az eperjesi ifjúságot e zarándokúira. Az utána 
következő társas-vacsorán,melyen Endrey Gyula ország­
gyűlési képviselő és más notabilitások is résztvettek, 
igen kellemesen hatott zarándokainkra, midőn dr. Kenéz 
Sándor ügyvéd és laptulajdonos, mint jogakadémiánk­
nak volt hallgatója, szép felköszöntőben Eperjes város 
hazafias hölgyközönségét éltette. Itt már a híres Béla 
czigány húzta a talp alá valót és az az ifjúság, mely 
nappal gyalogolt, most éjszaka tüzesen rakta a csár­
dást . .. De ekkor már lehetett, mert másnap, vasárnap 
a derék vásárhelyiek kocsin vitték őket a szegedi 
határig. Es úgy szerencsésen megérkeztek zarándok­
úink Mekkájába, ahhoz a szoborhoz, melyet a katonai 
önkény nem gyalázhatott meg, mert íme a nemzeti 
hitvallás búcsájáróhelylyé avatta azt a helyet. Itt folyt 
le a délutáni órákban a szegediek hatalmas Rákóczi- 
ünnepélye, melynek kiemelkedő pontja Polczner Jenő 
függetlenségi képviselő, a zarándokok szives házigaz­
dájának ünnepi beszéde volt Ezután helyezték el lelkes 
beszédek kíséretében a babérkoszorúkat, és pedig 
Debreczen város közönségének koszorúját Harsányi 
Pál főiskolai sénior, az eperjesi jogászokét Brózik test, 
elnök, a theologusokét pedig Russ Zoltán. Beszélt még 
Liszkay Miklós, és Mittelmann Á elszavalta a «Talpra 
magyar»-t A kassai jogászok nyolcz kiküldöttje, kik 
vasúton érkeztek Szegedre, szintén hoztak koszorút, úgy­
szintén számos vidéki küldöttség. A Klauzál-tér rengett 
attól a Himnusztól és Szózattól, mely 20,000 torokból 
szállt fel a magyarok Istenéhez ... Este az egész város 
gyönyörűen ki volt világítva. A szegediek hazafias érzé­
séről és magyaros vendégszeretetéről is lapokat lehetne 
teleirni. De az a lakoma, melyben ¡íjainknak itt is 
részük volt — sajnos — már csak búcsúlakoma volt, 
mely után másnap ki-ki elszéledt a maga szűkebb 
hazájába. Az eperjesiek hétfőn d. e. indultak el vonaton 
Hazafelé, hová kedden okt. 27-ikén délelőtt féltízkor 
szerencsésen megérkeztek. Útközben még meghatóan 
lelkes ünnepeltetésben részesültek a derék hatvaniaktól, 
kik neszét véve átutazásuknak, dr. Csépán Géza függet­
lenségi pártelnök vezetése alatt az állomáson üdvözöl­
ték őket. Bevonulva városukba, a honvédemlék előtt 
Liszkay és Mittelmann közreműködésével rögtönzött 
ünnepélyt rendeztek, mely után a pártkörben számosán 
gyújtó beszédeket tartottak a néphez Az eperjesi állo­
máson a függetlenségi párt nevében dr. Rosenberg 
ügyvéd üdvözölte a hazatérő zarándokokat. Úgy itt, 
mint előzőleg Hatvanban Obál B. válaszolt, megköszönve 
az akad, polgárok nevében a szives fogadtatást. Innen 
az itthonmaradt kollégákkal felszaporodva, hazañas 
dalok éneklése mellett vonultak be a Kollégium elé. 
Az egész diákság kivonult a Kollégium előtti térre 
tanáraikkal együtt és a Szózat eléneklése után Deák 
János theologus és Liszkay Miklós joghallgató tartottak 
lelkes beszámolót a nagy útról, mire a Himnusz imá­
jával a mely benyomást keltő kis ünnepély, de egy­
szersmind a dicsteljes zarándokút is véget ért. A nagy­
közönség talán csak e lapok útján értesül útukról, 
pedig ugyancsak becsületére váltak egész városunknak, 
melynek nevét nemzetiszínű szalagjaikon hordva, min 
denütt ismertté és ünnepeltté tették. Megérdemlik 
rokonszenvünket és nagyrabecsülésünket. Büszkék va­
gyunk rájuk. Éljenek a haza javára! ozí.

Az ösmert Messnier tc£u-czégnek egy 
előttünk fekvő levelezőlap-sorozata (svájczi utazás) képe­
ket hoz Luzern, Rigi, Interlaken, Jungfrau stb tájékokról 
oly tökéletes kivitelben, hogy ezekre felhívjuk olvasóink 
figyelmét. A Messmer-teát vevők ezen levelező-lapokat 
ngyeni kapják Kapható: Bein Simon üzletében 
Eperjesen. j

Honvédszobor-pályázat. A Kassán emelendő 
homédszoborra pályázat hirdettetett, melynek részletes 
feltételei a Művészet szaklapban olvashatók és a végre­
hajtó-bizottság elnöke Deil Jenő úrtól (Kassa, keres­
kedelmi és iparkamara) díjmentesen megszerezhetők. 
Kassai honvédszobor-bizottság.

* Felhívjuk olvasóink figyelmét Gaedicke .-1. 
Budapest ismert és legnagyobb szerencsegyűjtődéjének 
mai hirdetésére E czég szerencséje máris közmon­
dásossá vált, úgy, hogy mindenki csak a szerencsés 
Gaedickénél akar vásárolni. Nem múlik el tényleg húzás 
a nélkül, hogy e czég egy vagy több főnyereményt 
fel nem tudna mutatni.

* Elfojtott tüzek. Két. könnyen végzetessé válható 
tűzvész fenyegette okt 28-ikán városunkat. Az egyik 
Werther Jakab üveg- és porczellánkereskedésének pin- 
czéjében egy égő petróleumlámpa felborulása által, míg 
a másik a Széchenyi kör helyisége alatt lévő Salvator-víz 
raktárának egyik helyiségében eldobott égő szivarvég 
által keletkezett. Szerencse, hogy mindkét tüzet ideje­
korán észrevették s eloltották.

* Kísérletek — eredmények. A meghűlésből eredő 
csúz és köszvényes fájdalmak legkínzóbb megbetege­
désnek nevezhetők már azért is, mert olykor egész 
évtizedekig tartó különféle gyógyítási kísérletek, sőt hír­
neves gyógyfürdők használata is eredménytelen marad 
Ezért mindenkinek fontos tudni, hogy létezik egy szer, 
melyről minden kétséget kizárólag be van igazolva, 
hogy még oly betegek igen súlyos baját is meggyó 
gyította, kik 10—15 év óta teljesen eredménytelenül 
keresték a gyógyulást, sőt enyhülést sem tudtak találni. 
E szer a hírneves Zoltán féle csúz-kenőcs, a melyről 
úgy a bel-, mint a külföldi kórházakban tett kísérletek 
alapján igen előkelő orvos tanárok, valamint sok ezer 
gyógyult elismerő irata is bizonyítja, hogy hatásban 
fölülmúlhatatlan. Üvegje 2 korona Zoltán Béla gyógy­
szertárában, Budapest, Szabadság-tér.

* Mocsárvirág. A nagy világvárosokban, hol fény 
és árnyék, dúsgazdagság és nyomor megrendítő módon 
váltakoznak egymással, ott ezrével teremnek az úgy­
nevezett mocsárvirágok Korán a bűn útjára tévedt 
gyermekeket értünk alatta, kiknek homályos létük ren­
desen a földi igazságszolgáltatás sújtó karja alatt szokott 
megtörni. A kisebb városok közvetlenebb s tisztább 
társadalmi életében nem igen tengődhetik egy ilyen 
kétes ex'sztencziájú lény, sajnos azonban, hogy egy­
általán feltűnni képes. Ilyen mocsárvirág K. K. elemi- 
iskolai tanuló, ki október 26-ikán Leszkosek József 
őrnagy lakásába a nyitott ablakon át behatolt s egy 
doboz finom szivarkát ellopván, ugyanazon úton mene­
külni igyekezett, de rajtavesztett, mert észrevették s el­
fogták. Ez nem első kísérlete a fiatal gonosztevőnek, 
mert már a tavaszkor fogták el hasonló bűntényen. 
A rossz útra tévedt gyermek még csak 11 éves.

* Elzúllött úrinő A járásbíróság fogházába okt. 
27-ikén egy rongyokba burkolt, teljesen elzüllött úrinőt 
szállítottak be Bűne az. hogy Székely Berta úrnő ká­
rára ellopott három ezüst-kanalat 36 korona értékben, 
melyeket 2 kor 80 fillérért eladott. 7.-né egy előkelő 
társadalmi állású férfiú özvegye, kinek elzüllését az 
alkohol féktelen élvezése okozta. Most is a kapott pén 
zen rumot vásárolt s így találták meg holtrészeg álla­
potban a bűntény nyomozásával megbízott rendőrök.

* 180 millió doboz * Glóbus*  tisztító - kivonatot 
gyártottak és küldtek szét az utolsó három évben 
ifj. Schulz Frigyes lipcsei és égeri gyárai. Hogy némi 
fogalmat alkothassunk magunknak ezen óriás mennyi­
ségről, e czélra szolgáljon a következő hasonlat: A föld 
kerülete 40 millió méter. Ha 180 millió középnagyságú 
doboz «Glóbus» tisztító - kivonatot egymás méile rak­
nánk, ez egy 10 millió méter hosszú lánczot adna. 
A szárazföldön ez a távolság megfelel a Lipcse-Pekingi 
út hosszának, mely utat az expressz-vonat 15 nap és 
15 éjjel alatt futja be Ez az óriási mennyiségű fogyasz­
tás bámulatot keltő és legjobb bizonyítéka a «Glóbus» 
tisztító-kivonat jóságának és kedveltségének.

* Végzetes hajtóvadászat. Gbur János és Mihalik 
András hrabszkei lakosok az avarban marháikat legel­
tették. Egyszer csak nem messze tőlük három nyulat 
vesznek észre, nagy vidámsággal játszadozva, nem tö­
rődve a marhával, nem a két tót atyafival. Egy darabig 
nevették a három bolondos állatot, de aztán eszükbe 
jutott, hogy jó ám a nyúlpecsenye! Elhatározták, hogy 
Mihalik elszalad a falu puskás emberéért, Drágán 
Mihályért, míg Gbur addig a nyulakat őrzi s a zsák­
mányon majd közösen osztoznak. Drágán megjött a 
puskával, Gburt és Mihalikot megtette hajtónak Gbur 
nagy buzgalommal hajtotta a nyulat, Drágán lőtt, de 
Mihalik hajtót találta, még pedig öt helyen; két oldal­
bordáját is széttörte a nyúl seréttel. Mihalik nem messze 
tőle összerogyott. Drágán meg se állott a faluig s ott 
elmesélte, hogy a nyulak ördögök voltak, mert a he­
lyett, hogy elszaladtak volna tőle, különféle vadállati 
formában felé iparkodtak. A súlyosan sebesült Mihalik, 
a mint ezt meghallotta, megbocsátott neki, mert — 
úgymond — az ördög gonoszságáról Drágán nem 
tehet. A falubeliek közül azonban azóta senki sem 
mer az ördög járta helyen legeltetni.

* Megégett gyermek. Okt. 22-ikén egy hatéves 
kis leánygyermek. Svitzsovfszki Kendra Anna, égési 
sebek következtében meghalt Az eset úgy történt 
hogy több 6—12 éves gyermek a Bártfaújfalu határá­
ban fekvő mezőn marhákat legeltettek. Tüzet gyúj­
tottak száraz fagalyakból és játszva élesztették kis tarka 
kötényükkel a húnyó parazsat Köztük az eset sajnálatra- 
méltó áldozata a kis Svirzsovfszki Kendra Anna is, a ki 
a legbuzgóbban ügyelt arra, hogy minél magasabbra 
csapjon a láng és addig-addig lobogtatta kis kötőjét 
a fellobogó láng felé, a míg az tüzet fogott, egy pillanat 
és a szegény gyermek úgy állt ott, mint egy égő fáklya. 
A többi gyermek, a mikor látta, hogy pajtásuk ég, 
ijedten szétfutottak. A jajveszéklést és kiáltozást meg­
hallotta egy közelben dolgozó parasztasszony, a ki a 
feléje szaladó gyermek testéről az égő ruhadarabokat 
leszakította. De az égési sebek oly súlyosak voltak 
hogy megmenteni nem lehetett.

* Az Osztálysorsjáték játékterve. Most, hogy a 
Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték tizenkettedik sors­
játéka véget ért és már legközelebb megkezdődik a 
tizenharmadik sorsjáték: a közönség nagy érdeklő­
déssel fogadhatja az Osztálysorsjáték hivatalos játék­
tervének közzétételét. Mert ebből a tervből az világlik 
ki, hogy összesen száztízezer sorsjegy közt 14 459,000 
koronát sorsolnak ki, s hogy a nyeremények száma 
akkora, hogy minden második sorsjegyre egynek-egynek 
okvetlenül jutnia kell. De tekintélyes a nagyobb nyere­
mények száma is és impozánsan nagyok a főnyere­
mények és a jutalomdíj Ennek a játéktervének köszön­
heti az Osztálysorsjáték az ő nagy elterjedtségét és 
népszerűségét, valamint azt a bizodalmát is, a melyet 
iránta a közönség tanúsít.

* Kiv ándorlás. A statisztikai hivatal kimutatása 
szerint 1903 július havában Magyarországon 9739 út­
levelet adtak ki, 470-el kevesebbet, mint az előző 
hónapban és 2513 al többet, mint a múlt év július 
hónapjában. Az év elejétől kiadott útlevelek száma az 
idén 11,593 mai több, mint a múlt év első hét hónapjá­
ban Legnagyobb mértékben Fogaras-, Brassó-, Csík-, 
Bács-Bodrog- és Zemplénvármegyékből folyik a kiván­
dorlás. A Királyhágón túli részek kivándorlói leginkább 
Románia felé veszik az utat, a többi legnagyobb része 
Amerika felé. A jelenség mindig veszedelmesebb mérvet 
oltsa mentés munkája oly végtelen lassúsággal halad előre.

* Postai tudnivaló. A rendszeres értékkezelés ér­
dekében és hogy a közönség a levélpostai küldemé­
nyek után a kézbesítés alkalmával fizetendő postadíjak 
(portóösszegek) iránt mindenkor kellőleg tájékozva 
legyen, a kir. postahivatalok a bérmentesítés nélkül 
vagy elégtelen bét mentesítéssel postára adott levélpostai 
küldemények (levelek, levelezőlapok, nyomtatványok, 
keresztkötésű küldemények, árúminták és üzleti papírok) 
«/¿m beszedendő portóösszegeket f. évi november 1-től 
kezdve portójegyekben rójják le, illetve a portó össze­
gének megfelelő értékű portójegyeket ragaszszanak föl 
magára a bérmentesítetlen vagy elégtelenül bérmente­
sített levélpostai küldeményre E czélra 1, 2, 5,6, 10, 
12, 20, 50 fillér és 1 korona értékű portójegyeket 
bocsátottak ki. A portójegyeket postai küldemények 
bérmentesítésére felhasználni nem lehet és azok kizá­
rólag a postai belkeze'ésben, a beszedett levílportó- 
összegek lerovására és elszámolására szolgálnak. Ezeket 
tehát a közönség részére elárusítani vagy a közönség­
től fizetésképen, postai díjak lerovására vagy becseré­
lésére elfogadni a posta- és távirdahivataloknak szi­
gorúan tilos. F. évi november 1-től kezdve a közön­
ség csakis azon portóösszegek beszedésére tekintse a 
posta- és távirdahivatalokat, illetve a kézbesítő levél­
hót dókat feljogosítottaknak, a melyek bérmentesítetlen 
vagy elégtelenül bérmentesített fentebb említett levél­
postai küldéményekre fölragasztott megfelelő portó- 
jegygyel vannak kiróva; az ily jegyek nélkül követelt 
portó megfizetését pedig tagadja meg és a levél borí­
tékát (a küldemény burkolatát, keresztszalagját) küldje 
be bérmentesítetlen levélben bármely posta- és távirda- 
igazgatósághoz.

A felső ipariskola bizonyítványa egyrangú a 
középiskoláéval A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter azon iparosoknak a képesítését, kik az állami felső 
ipariskolák valamelyikét, vagy a budapesti állami felső 
építőipariskolát sikerrel végezték, az úgy egyévi önkén­
tességi jogkedvezmény tekintetében, mint az 1883. évi 
I. t.-cz. szempontjából kijelölendő tisztviselői állásokra 
nezve, a törvényes minősítés tekintetében a közép­
iskolák, nevezetesen a főgimnáziumok és főreáliskolák 
végzettségével egyenlővé tette

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.
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október

Orló—Eperjes—Budapest:
Orló . . . ind. Csak hfŐ 

és pént. 8+5,7* 100,7«

Héthárs . . . 515 r 930„ 147,.

Kisszeben . . »» 538., 955,, 207 „

Eperjes megálló 610 „ 1025,, 2*5  „

Eperjes érk. 6I4,. 1030.. 250 „

Mden n.
Eperjes . ind. 624 r 1038,7, 3 00,7« 715 ,

Abos .... érk. 651 „ 1106., 326., 7 55,,

Abos .... ind. 656 ., 1108,, 328 ,, 8'0„

Kassa .... érk. 72O,, 1135,7« 350 „ 835 „

Kassa .... ind. 755,/í 1225,, 405 „ 9OO,,

1 JiKlapest érk. 130,7« 850 , 955 <• 635 r

LAPOK

1-tAl.

Budapest—Eperjes—Orló:
Budapest ind. 725 5 735 r 2 35,7« V 

0
 

00 940 f

Kassa .... érk. 1241.7» 335,/« 828 , 447 r 125 r
Kassa .... ind. 1252,, 425 ., 850 ,, SSO „ 804 „

Abos .... érk. 1 *♦., 450 „ 915,, 555„ 829 „

Abos .... ind. 1 15 „ 452,. 925,, 556,. 845 „

Eperjes . érk. 141 52O,, 952,.

Vas. és 
csütört.

623 „ 925 „

Eperjes . ind. 146., 530 „ 100+ f 6 33.7,

Eperjes megálló ,, 151 „ 535,, 1009,, 638,,

Kisszeben ,, 219., 60S,, 10+3„ 713„

Héthárs . . .
Olló . . .

»» 
érk.

239 „

320,,

632 e

715„

1105., 735,,

8 2O„

E
Eperjes . 
IlArttri . .

perjes-
ind. ldS.fr 
érk. 910.

-Bártfa
540,7«

746,,

5. oldal

552 ,7«

753,
ISíii-ttii . 
Eperjes .

Bártfa — Eperjes:
. ind. 600 r 1135,7*

érk. He<R!n 802 „ 136./u

Szepesség felé indul a vonat:
Eperjes megálló ind. 1025,7* 610
Eperjes . ind. 450 „ 1038,, 624,, 350,7«

Abos .... érk. 530,, 1106,, 651 „ 427 „

Abos .... ind. 5 42,. 1 26,7« 833,, 439,,

Budapest, 1903. évi október hó 25-ikén.

Alapíttatott 1869.

7 15,
755,,

920„

Eperjes vá-os megállóhelyén a regg. 6 24 p.-kor induló vonathoz csat 
hétfőn és pénteken van regg. 6 10 p.-kor csatlakozás

Hirdetmény

X öl Is égte lések - készítendő' nyomtatványokról - postafordultával

— Díszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása fp 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban ! |

r p á d.
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Szepesség felől érkezik a vonat:
Abos . . . . érk. 645,7* 1118,7, 308,7« 803 , 1048 ,

Abos . . . . ind. 8*5,, 1132,, 452,, 925,, 1057 .,

Eperjes érk. i 925,, 1210, /« 520„ 952„ 1135 „

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
soi-sjí ’vtélc) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárúsítóknak árúsítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1903. november hó í€>. és 3O-ikán tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző 
hatóság és kir közjegyző jelenléteben, nyilvánosan történnék a huzási teremben ,1\ . kér., Eskü-ter, bejárat a Duna-utcza felöl). Sorsjegyek 
a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árúsitóinál kaphatók JVfagy. Kir. Szab.

Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lónytiy. Hazay.

774 — 1903 sz.

Árlejtési hirdetmény.
Alulirott kir. főbányahivatalnak bányatele­

pén felállított szabadalmazott «Diesel »-féle 
hőerőgép hajtására 1904-ik évben negyedévi 
50 q.-s részletekben szállítandó évi 200 q. 
schodnicai igalicziail nyers-kőolajra melynek 
származási helye okmányilag is beigazolandó 
— szüksége lévén, ezen nyers-kőolaj szállí­
tásának biztosítására 1. évi november hó 
í3O-ikán délelőtt 10 órakor zárt ajánlati 
verseny tárgyalás fog megtartatni

Versenyezni szándékozók tartoznak 1 koro­
nás bélyeggel ellátott ebbeli ajánlataikat, mely­
ben az ajánlott árak számok- és betűkkel 
kiirandók, azt is felemlíteni, hogy árlejtési az 
általános teltételeket ismerik és azoknak ma­
gukat alávetik, s 10 °0 bánatpénzzel ellátva, 
fenti határidő alatt annál is inkább nyújtsák 
be, mert elkésetten beérkezett vagy utóaján­
latok feltétlenül vissza fognak utasíttatni.

Az ajánlott nyers-kőolajnál megfelelő min­
ták küldendők be.

Soóvártt, 1903. évi október hó 30-ikán.
M. kir föbányahivatal

Korszerűen s dúsan felszerelt

rárgrárá-áaá-i

KÖNYVNYOMDÁJA
Árjegyzékek, számlák, czégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
b rítékok czégnyomással. 000

intö-

Legválasztékosabban bérén

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más hivatalos nyomtatványok rak­

tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

P, nzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti
könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

~~i Bármely hírlapra 
Mr előfizetések 

ÖSk közvetítése.

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 

műsorok, étlapok, tánczrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

★

Motorhajtóerő 
berendezés. 
Tömöntőde.

ldS.fr
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50finér oPostán 70 fillér, előre beküldve.

Legjotot) minőségű

asztali bor

Ólánál Eperjesen.
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Lithion-forrás

Csiramentes!Vasmentes!
Könnyen emészthető!

orvos
♦ Rendel d. u. 1 — 3 óráig. ♦

o
I

NY 1 LTTE R

A Szinye-Lipóczi

Salvator 
kitűnő sikerrel használlatik

vese, húgyhólyag és köszvény- 
bántalmak ellen, húgydara és vizelet! 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajtó hatasu.

44.

o

Kapható

Kósch Árpád

KALAUZ
Kizár

die „V 
Mass 
angehi 
der S

érhető el 
káscdásr.á

Egv cs<

stück
AI» 

'erlar

-4- 200 oldal 4*  
k tartalommal. a

Első rangú gyógyvíz < > diaetetikus ital.

Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban 

A Salratorforrás igazgatósága Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
*/, literes palaczk...

4 n n ***

1 w n
Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 

palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 a literes palaczk - 6 fillér

1814—1903. tkvi sz.

Árverési hirdetményi
kivonat.

A girálti kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Sperling 
Baruch és Stern József kurimai lakosok 
végrehajtatóknak Semsey Gyula girálti 
ügyvéd által ügygondnokok ismeretlen 
tartózkodású Nyizsnyik Mihály vég­
rehajtást szenvedő elleni 970 kor. 88 fiit, 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a girálti kir. járásbíróság terü­
letén levöT.-Németfalu községben fekvő, 
a t.-németfalvi 33. számú tjkvben .4. I., 
2—3. sorszám alatt foglalt és B. 96. és 
B. 92. alatt Nyizsnyik Mihály nevén 
!/J0. részben álló ingatlanra 896 kor.. — 
a t-németfalvi 39. sz tjkvben .4. I., 
1. sor-, 402. hr. sz. alatt fog alt és B. 49. 
alatt ugyanaz nevén ‘/so- részben álló 
ingatlanra 32 korona és a t.-németfalvi 
41. sz tjkvben .4. I , 1—73. sorsz. alatt 
és B. 51. alatt ugyanaz nevén */ M. rész­
ben álló ingatlanra — a t.-németfalvi 
33., 39., 40., 41. sz tjkvekben C. 112., 
C 20., C. 16. és C. 24. alatt Bábel 
Ignáczné szül. Bukovszky Mária javára 
bekebelezett szolgalmi jognak épségben 
tartásával az árverést elrendelte, és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan J.9O.7 éri 
november ‘i-t-ik titipjón tiél előtti 
IO őrtiKor T.-Németfalu községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapítod kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül 89 kor. 60 fillért, 5 kor. 
60 fillért, 3 kor 20 fillért és 75 kor. 
20 fillért készpénzben vagy óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Citáltén, 1903. október hó 6-ikán.

Illykovics s. k., 
kir. aljárásbiró.A. legfinomabb mely jobb

a kávénál és cacaonál, feltétlenül a A less ni er- 
tea. Elénkítőleg hat észre és testre s a legérzéke­
nyebb gyomor is jól birja el. Angol keverék literje 
alig 15 fillérbe kerül. Olcsóbb a kávénál és a mellett 
oly finomságú, hogy a legmagasabb körökben .s köz­
használatnak örvend. Jóság és olcsóság naponta újabb 
bálátokat szét ez a Messinet teának. Különösen azoknak 
ajánlható, kik tetemes összegeket adnak ki sörért és 
értéktelen italokért Kiszámítható, mily takarékos a 
háztartásra a Messmer-tea használata, mely kitűnő íze 
mellett .szomjat csillapító hatású is.

Clayton & Shuttleworth $ 
mezőgazdasági gépgyárosok e) Budapest Váaz31’ks*rút 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

ríiT

111*H I 1 Á * Minden hirdetés felesleges,

SS IV “ I H * dohányzó egyszer \-eszi •

S többé mást nem szíhat •

A XIII. mi

110,001
Minden

Legní1

Dr. HOLENIA GYULA

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahtlvely.
Gvári íaktár:

Zahlei

Lakás: Bástya-utcza 7.
Telefon: 45. sz.
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3

fehér és siller, 100 liter 36 koronáért
kapható

VOMBERG ISTVÁN
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GeHChmackvolle, elegante und 
leicht ausführbare 'lói let ton.

L_9 
czi-kőrút
63. sz mit der Unterhaltungsbeilage „Im Boudoi 

Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern, über 2800 Abbildungen. 24 Unterhaltnngs 

beilagen und 24 Sehnittmusterhogen.
Vierteljährig: K. 3'— Mk. 2’50.

2 ióeríig 
Lftjozők.
kasz&iő- ♦«

I
I
I

Gratisbeilagen :
„Wiener Kinder-Mode“ 

mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“ 

Schnitte nach Mass.
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die ..Wiener Mode'' ihren Abonnent innen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl lediglich gegen Ersatz 
der Spesen von 30 h 30 Pf. unter Garantie für 
tadelloses Passen. Die Anfertigung jedes Toilette­
stückes wird dadurch jeder Dame leicht gemacht

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der .Wiener Mode". Wien, Vl/2, unter Beifügung 
des Äbonnementsbetrages entgegen.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha padlók számára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára. 
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 45 krajezár. 
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.

ia-Dríll“
■»•tógépek, 
i rép*»lgők  
trorzsolók
,e-m*Xa>ek.  
•ekéi-«fik

Köhögésben szenvedők 
próbálják a köhögést csillapító és finom í. J 

K.AISEFL-féle

ME11CZU KOCKÁT,
^7 7a Z"V közjegyzőileg hitelesített bixonyít- 
V vánv tanúskodik, hogy biztos siker

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyúl- 
káscdásnál. — E helyett ajánlott visszautasítandó!

Egy csomag és 4-0 fillér. — Kapht.ió:

WIELAND ÉS SCHROEPFER 
ezukrászdájában EPERJ ESEN.

ÓH jaj!

Megfojt 
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és ^2 korona.
Próbadoboz „“O fillór.

I •'<>- srziótlcíil<iÓ!-»i ríiKtíír:

NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapets, VI., Váczi-körút 17

I< íi i> li fi t <> :

ív peri chc n : Kom Vilmos, Molitorisz István és Barts Emil gyógyszertárakban. 
I ií'ii'ttíiii : Löcherer Gyula és Titscher István gyógyszettárakban.

Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

sieges,

X ('SZÍ 

zi Iliit

A XIII. magy. kir. szab, osztálysorsjáték
nyereményeinek sorozata

110,000 sorsjegy. 55,000 nyeremény.
Minden második sorsjegy nyer.

Fellxí'vá.s
ív XIIl-iR

Gaedicke ■—
szerencséje

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió korona.
Korona

1 jutalom 600000
S 1 nyeremény á 400000

1 77 77 200000
g 2 77 77 100000
i 1 77 77 90000
u 9N L* 77 77 80000® !

77 77 70000
X 2 77 77 60000
2 1 77 n 50000
X 1 77 77 40000
3 5

77 77 30000
3 77 77 25000

t 8 77 77 20000
1 8

77 77 15000
E 36 77 77 10000
ö 67 77 77 5000
£ 3 77 77 3000
<437 >7 77 2000

803 77 77 1000
1528 n 77 500

140 7 7 77 300
34450 77 77 200

4850 77 77 170
4850 77 77 130

100 77 77 100
4350 77 77 80
3350 77 77 48

55000 nyer, és jut, 
összegben: 14459,000

magy. kir. szab. Osztálysorsjátékhoz.
yVas I. ossjetAly húzása már

1903. november 19. és 20-ikán lesz.

egy egesz
kor.

Az I. osztályú sorsjegyek ára:
egy fél egy negyed
C> kor. «3 kor.

egy nyolezad
1 kor. fill.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg előzetes megfizetése 
ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb a postautalványon való ren- 
delés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos nyere- 
ményjegyzéket azonnal a húzás után küldöm szét. Befiz.-lapokat a pénzösszegek 
díjmentes átutalhatása czéljából ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

GAEDICKE A.
Magyarország legnagyobb szerencsegyííjtődéje.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 11. sz.

óriási!
A következő nyereményeket fizettem ki 

eddigelé b. ügyfeleimnek:
600000 korona 62551. SZ.

400000 fi 33464. fi

400000 »» 11119. fi

400000 fi 28916.
100000 17 42758. 1»

100000 »» 49878. fi

100000 fi 87991. 77

70000 fi 60912. fi

60000 »» 17357. fi

60000 78863. fi

60000 82528. fi

60000 fi 97263 77

30000 fi 6920. fi

30000 fi 38191. fi

30000 n 90664. fi

25000 fi 23481. fi

25000 fi 30049. fi

25000 17 52235. fi

20000 fi 14674. »»

20000 fi 28950. fi

20000 fi 33402. fi

20000 fi 35862. fi

20000 >7 44410. n

20000 77 60781. »•

20000 77 78848.
20000 7? 88974. fi

Gaedicke szerencséje 
utolérhetetlen, mert egy gyűjtődé sem 

mutathat fel ily óriási sikereket.
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Használat előtt.

Csúz, köszvény (rheuma) 
szaggatás, derek- es hátfájás, valamint mindennemű izü­
leti bajok ellen legbiztosabb szer a törvényesen védett 

FIA LÁPI-féle

RESTAURÁTOR
mely már rövid használat után a fajdalmát nemcsak enyhíti, de sikeresen gyógyítja

Számos orvostanár által kipróbálva és ajánlva.

Egy tubus Ar*a  1 kor. GO fill.
öli raktár :

„APÓSTOL‘‘-gyógyszertár, Budapest, YIII., József-körút 64. 
Esztergomban kapható Rohlitz E. gyógyszertárában.

Eveken át szenvedtem rheumatikus bántalmakban. Semmiféle gyógyszer, 
sem fürdő nem használt Az Ön Restaurator-kenöcsének köszönhetem egyedül 
gyógyulásomat. Fogadja ezért hálás köszönetemet és abbeli ígéretet, hogy min­
denkinek, ki hasonló betegségben szenved, a legmelegebben fogom ajánlani.

Budapest, 1903. szept. 10. Munkácsi Józset
z 1 Hernad utcza 30. Használat után.

5816—1903. k. ü. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir. ügyészség felügyelete alatti köz­

ponti és a hatósága területén lévő bártfai, girálti, kis- 
szebeni, lemesi és szvidniki kir. jarásbírósági fogházak­
ban letartóztatottak, továbbá a fogház területén kívül 
eső fűztelepekre, vagy niás helyekre, külső munkára 
kiküldött foglyok — azon helyek kivételével, a hol az 
állam a ioglyok és rabok élelmezését házilag eszközöl­
teti — rendes élelmezésének, valamint a betegek számára 
orvosi rendelvény alapján kiszolgáltatandó étadagok 
és élelmiszerek szállításának a jövő 1904. évi január 
hó 1-ső napjától bezárólag 1904. évi deczember hó 
31-ikéig, esetleg 1906. évi deczember hó 31-ikéig ter­
jedő három évre leendő biztosítása iránt az eperjesi 
kir. ügyészség hivatali helyiségében f. évi november 
hó l^í-ikén délelőtt 9 órakor, zárt ajánlati tárgya­
lással egybekapcsolt újabbi nyilvános szóbeli árlejtés 
fog tartatni. Miről vállalkozni kívánók azzal értesíttetnek, 
hogy az 1 koronás bélyeggel ellátott s az alábbi kellékek­
nek megfelelőieg kiállított és felszerelt zárt írásbeli aján­
latok az árlejtés megkezdéséig, az alulirt kir. ügyész­
ségnél nyújtandók be.

Később érkező ajánlatok, valamint az árlejtés be­
fejezte után tett utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az Írásbeli ajánlatokban számokkal és betűkkel 
kiírva külön ajánlat teendő: 1. a rendes étadagra nézve 
86 dekagramm kenyérrel együtt, 2. a böjti (112 deka­
gramm kenyér) étadagra nézve, végül 3. a betegek ré­
szére kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi aján­
latnál a számvevőileg megállapított kikiáltási árakhoz vi­
szonyított százalék-leengedés mennyisége tüntetendő ki.

A bánatpénz összege 1200 koronában állapíttatik 
meg, mely készpénzben, vagy szabály szerint biztosí­
tékul elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz mellék­
lendő, a szóbeli árlejtéshez résztvenni kívánók által 
pedig az árlejtés megkezdése előtt leteendő, kiemeltet­
vén, hogy még le nem bonyolított, más hasonló válla­
latoknak letétben lévő biztosítéka, illetőleg az arra való 
hivatkozás az előírt bánatpénzt nem pótolhatja. A kir. 
ügyészség által nem ismert vállalkozók, előéletük és 
vagyoni állapotuk iránt magukat a zárt ajánlathoz 
melléklendő, illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatandó 
hatósági bizonyítványnyal igazolni tartoznak.

A részletes árlejtési feltételekről a kir. ügyészség 
irodájában a hivatalos órák alatt értesülés szerezhető, 
s az árlejtési feltételek ismerete, valamint az, hogy 
ajánlattevő magát azoknak aláveti, az Írásbeli ajánla­
tokban kifejezetten megemlítendő.

Kir. ügyészség Eperjesen. 1903. évi okt. 28-ikán 
Grynaeus s. k. 

kir. ügyész.
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Amerika.
Abfahrt von Havre jeden Samstag

Fahrkarten durch die

Französische Linie.
Gute und schnelle Beförderung Ausgezeich­

nete Verpflegung incl. Wein und Liqueur. Nähere 
Auskunft gratis und franco durch die 

Französische Linie
WIEN, IV., Weyringergasse Nr. 8.

•3 A Richter-féle

LINIMENTUM CAFS.COMP.
Horgony - Pain - Expeller 

egv régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölésűl al­
kalmaztató köszvénynél. csuznal és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
—__—j léskor óvatosak legyünk ás csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyel és a „Richter“ czégj egy zéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
«• csász. éa kir. udvari szállítók. ♦♦

Rudolstadt.

Czigelkai

I
i

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Lajos-éslstván-forrás
kapható

Holénia Béla
üzletében

I£ p érj ese n.

Minden háziasszony
üdvözölhető, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta
kávét«, hanem mindég határozottan Kathreiner-féle ■— Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

Ára csomagonként 50 filler.
500 gramm

i

■^znalát*  
egész szemed 

(SjKathreiner-félemalátaka 
München.

ve

Schicht-szappan
------------  vagy------------ „kulet“

jegygyei
_______

legjobb, legkladösabb s ennélfogva 
legolcsöbb scappan. — Minden
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.




